Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Катайская средняя общеобразовательная школа № 1 ул. 30 лет Победы, дом 7, город Катайск, Курганской области,641700

тел/факс (8-35251) 2-19-43 e-mail: ksh1kataisk@mail.ru

РАССМОТРЕНО

СОГЛАСОВАНО

УТВЕРЖДАЮ

на заседании

с советом родителей

Директор школы

Педагогического совета

и с советом обучающихся

Е.Ф.Писарева

31.08.2024г. протокол №1

31.08.2024г. протокол №1

Приказ №180 от 31.08.2024г.

recourse t

ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

Уровень начального общего образования

Катайск, 2024г.

Содержание	
Пояснительная записка	3
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	4
1.1 Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего	
образования	7
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	Ç
2.1 Уклад общеобразовательной организация	ç
2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	10
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	37
3.1 Кадровое обеспечение	37
3.2 Нормативно-методическое обеспечение	37
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными	
потребностями	38
3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции	
обучающихся	38
3.5.Календарный план воспитательной работы (уровень начального общего образования)	39
4. Анализ воспитательного процесса	56
5. Федеральный календарный план воспитательной работы	59

Пояснительная записка

«Каждое мгновение той работы, которая называется воспитанием- это творение будущего и взгляд в будущее»

(В.А. Сухомлинский)

Данная программа воспитания направлена на решение проблем гармоничного вхождения школьников в социальный мир и налаживания ответственных взаимоотношений с окружающими их людьми. Воспитательная программа показывает, каким образом педагоги могут реализовать воспитательный потенциал их совместной с детьми деятельности.

Программа воспитания разработана в соответствии с Федеральной рабочей программой воспитания:

Федеральные рабочие программы воспитания в составе Федеральных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 372 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования».

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 370 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования»

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»

- **□** 12 г. № 273-Ф3 «Об
- * Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12 2012 г. № 273-ФЗ «Об Образовании в Российской Федерации»;
- * Федеральный закон от 31 июля 2020г. № 304 ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об Образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся;
- * Конвенция ООН о правах ребенка;
- * Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденная Распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996 р «Об утверждении стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025года»;
- * Федеральные государственные образовательные стандарты;
- * Национальный проект «Образование».
- с Региональными нормативно-правовыми актами в сфере образования:
- * Приказ Департамента Образования и науки Курганской области от 29 июня 2020г. № 619а «Об утверждении Региональной модели воспитания»;
- * Приказ Департамента Образования и науки Курганской области от 14 августа 2020г. № 791 «Об утверждении комплекс а мер по реализации региональной модели воспитания»;
- * Региональный инновационный проект «Наставничество как эффективный инструмент профессионального воспитания обучающихся профессиональных образовательных организаций» Приказ Департамента № 609 от 26 сентября 2020г.

В центре программы воспитания МБОУ Катайской средней общеобразовательной школы № 1 находится личностное развитие обучающихся в соответствии с ФГОС общего образования,

формирование у них системных знаний о различных аспектах развития России и мира. Одним из результатов реализации программы школы станет приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе. Программа призвана обеспечить достижение учащимися личностных результатов, указанных во ФГОС: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивации к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности. Данная программа воспитания показывает систему работы с детьми в школе.

- Данная программа имеет следующую структуру: **1.** Целевой раздел.
 - 2. Содержательный раздел.
 - 3. Организационный раздел.
 - 4. Основные направления самоанализа воспитательной работы.
 - 5. Анализ воспитательного процесса.
 - 6. Федеральный календарный план воспитательной работы.
 - 7. Календарный план воспитательной работы.

Раздел 1. Целевой.

Современный национальный идеал личности, воспитанной в новой российской общеобразовательной школе — это высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающей ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененный в духовных и культурных традициях российского народа.

Исходя из этого воспитательного идеала, а также основываясь на базовых для нашего общества ценностях (таких как семья, труд, отечество, природа, мир, знания, культура, здоровье, человек) формулируется общая **цель** воспитания в МБОУ КСОШ №1 — личностное развитие школьников, проявляющееся:

- в усвоении ими знаний основных норм, которые общество выработало на основе этих ценностей (то есть, в усвоении ими социально значимых знаний);
- в развитии их позитивных отношений к этим общественным ценностям (то есть в развитии их социально значимых отношений);
- в приобретении ими соответствующего этим ценностям опыта поведения, опыта применения сформированных знаний и отношений на практике (то есть в приобретении ими опыта осуществления социально значимых дел).

Данная цель ориентирует педагогов не на обеспечение соответствия личности ребенка единому стандарту, а на обеспечение позитивной динамики развития его личности. В связи с этим важно сочетание усилий педагога по развитию личности ребенка и усилий самого ребенка по своему саморазвитию. Их сотрудничество, партнерские отношения являются важным фактором успеха в достижении цели.

Конкретизация общей цели воспитания применительно к возрастным особенностям школьников позволяет выделить в ней следующие целевые приоритеты:

В воспитании детей *младшего школьного возраста* (уровень начального общего образования) таким целевым приоритетом является создание благоприятных условий для усвоения школьниками социально значимых знаний – знаний основных норм и традиций того общества, в котором они живут.

Выделение данного приоритета связано с особенностями детей младшего школьного возраста: с их потребностью самоутвердиться в своем новом социальном статусе - статусе школьника, то есть научиться соответствовать предъявляемым к носителям данного статуса нормам и принятым традициям поведения. Такого рода нормы и традиции задаются в школе педагогами и воспринимаются детьми именно как нормы и традиции поведения школьника. Знание их станет базой для развития социально значимых отношений школьников и накопления

ими опыта осуществления социально значимых дел и дальнейшем, в подростковом и юношеском возрасте.

К наиболее важным из них относятся следующие:

- быть любящим, послушным и отзывчивым сыном (дочерью), братом (сестрой), внуком (внучкой);
- уважать старших и заботиться о младших членах семьи; выполнять посильную для ребёнка домашнюю работу, помогая старшим;
- быть трудолюбивым, следуя принципу «делу время, потехе час» как учебных занятиях, так и в домашних делах, доводить начатое дело до конца;
 - знать и любить свою Родину свой родной дом, двор, улицу, город, село, свою страну;
- беречь и охранять природу (ухаживать за комнатными растениями в классе или дома, заботиться о своих домашних питомцах и, по возможности, о бездомных животных в своем дворе;
- подкармливать птиц в морозные зимы; не засорять бытовым мусором улицы, леса, водоёмы);
- проявлять миролюбие не затевать конфликтов и стремиться решать спорные вопросы, не прибегая к силе;
 - стремиться узнавать что-то новое, проявлять любознательность, ценить знания;
 - быть вежливым и опрятным, скромным и приветливым;
 - соблюдать правила личной гигиены, режим дня, вести здоровый образ жизни;
 - уметь сопереживать, проявлять сострадание к попавшим в беду;
 - стремиться устанавливать хорошие отношения с другими людьми;
- уметь прощать обиды, защищать слабых, по мере возможности помогать нуждающимся в этом людям;
- уважительно относиться к людям иной национальной или религиозной принадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченными возможностями здоровья;
- быть уверенным в себе, открытым и общительным, не стесняться быть в чём-то непохожим на других ребят;
- уметь ставить перед собой цели и проявлять инициативу, отстаивать своё мнение и действовать самостоятельно, без помощи старших.

Знание младшим школьником данных социальных норм и традиций, понимание важности следования им имеет особое значение для ребенка этого возраста, поскольку облегчает его вхождение в широкий социальный мир, в открывающуюся ему систему общественных отношений.

Выделение в общей цели воспитания целевых приоритетов, связанных с возрастными особенностями воспитанников, не означает игнорирования других составляющих общей цели воспитания. Приоритет — это то, чему педагогам, работающим со школьниками конкретной возрастной категории, предстоит уделять первостепенное, но не единственное внимание.

Добросовестная работа педагогов, направленная на достижение поставленной цели, позволит ребенку получить необходимые социальные навыки, которые помогут ему лучше ориентироваться в сложном мире человеческих взаимоотношений, эффективнее налаживать коммуникацию с окружающими, увереннее себя чувствовать во взаимодействии с ними, продуктивнее сотрудничать с людьми разных возрастов и разного социального положения, смелее искать и находить выходы из трудных жизненных ситуаций, осмысленнее выбирать свой жизненный путь в сложных поисках счастья для себя и окружающих его людей.

Достижению поставленной цели воспитания школьников будет способствовать решение следующих основных задач:

- реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;
- реализовывать потенциал классного руководства в воспитании школьников, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы; вовлекать школьников в кружки,

секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности;

- использовать в воспитании детей возможности школьного урока, поддерживать использование на уроках интерактивных форм занятий с учащимися;
- инициировать и поддерживать ученическое самоуправление как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ;
- поддерживать деятельность функционирующих на базе школы детских общественных объединений и организаций;
- организовывать для школьников экскурсии, экспедиции, походы и реализовывать их воспитательный потенциал;
- организовывать профориентационную работу со школьниками;
- организовать работу школьных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал;
- развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности;
- организовать работу с семьями школьников, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития детей.

Планомерная реализация поставленных задач позволит организовать в школе интересную и событийно насыщенную жизнь детей и педагогов, что станет эффективным способом профилактики антисоциального поведения школьников.Программа воспитания реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности образовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС НОО и отражает готовность обучающихся руководствоваться ценностями и при- обретать первоначальный опыт деятельности на их основе, в том числе в части:

- 1) гражданского воспитания, способствующего формированию российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры.
- 2) патриотического воспитания, основанного на воспитании любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности.
- 3) духовно-нравственного воспитания на основе духовнонравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков.
- 4) эстетического воспитания, способствующего формированию эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства.физического воспитания, ориентированного на формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях.
- 5) трудового воспитания, основанного на воспитании уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности.
 - 6) экологического воспитания, способствующего формированию экологической

культуры, ответственного, бережного отношения к при- роде, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды.

7) ценности научного познания, ориентированного на воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

Целевые ориентиры результатов воспитания.

Требования к личностным результатам освоения обучающимися ООП НОО установлены ФГОС НОО.

На основании этих требований в данном разделе представлены целевые ориентиры результатов в воспитании, развитии личности обучающихся, на достижение которых должна быть направлена деятельность педагогического коллектива для выполнения требований ФГОС НОО.

Целевые ориентиры определены в соответствии с инвариантным содержанием воспитания обучающихся на основе российских базовых (гражданских, конституциональных) ценностей, обеспечивают единство воспитания, воспитательного пространства.

1.1. Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

- 1.1.1.Гражданско-патриотическое воспитание:
- знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине России, её территории, расположении;
- сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам; понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины России, Российского государства;
- понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение;
- имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях;
- принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

1.1.2. Духовно-нравственное воспитание:

- -уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности;
- сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека;
- доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших;
- умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки;

- владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий;
- сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

1.1.3. Эстетическое воспитание:

- -способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, при- роде, искусстве, творчестве людей;
- -проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре;
- -проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.
- 1.1.4. Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия:
- -бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде;
- -владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе;
- -ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом;
- -сознающий и принимающий свою половую принадлежность, со- ответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.

1.1.5.Трудовое воспитание:

- -сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества;
- -проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление;
- -проявляющий интерес к разным профессиям;
- -участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.

1.1.6. Экологическое воспитание:

- -понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду;
- -проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам;
- -выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

1.1.7. Ценности научного познания:

- -выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке;
- -обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений при- роды, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании;
- -имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественно-научной и гуманитарной областях знания.

Раздел 2. «Содержательный»

2.1 Уклад общеобразовательной организация

Процесс воспитания в MБОУ КСОШ №1 основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в образовательной организации;
- ориентир на создание в образовательной организации психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и педагогов;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детсковзрослых общностей, которые бы объединяли детей и педагогов яркими и
- содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- организация основных совместных дел школьников и педагогов как предмета совместной заботы и взрослых, и детей;
- системность, целесообразность и нешаблонность воспитания как условия его эффективности.
 - Основными традициями воспитания в МБОУ КСОШ №1 являются следующие:
- стержнем годового цикла воспитательной работы школы являются ключевые общешкольные дела, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;
- важной чертой каждого ключевого дела и большинства используемых для воспитания других совместных дел педагогов и школьников является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение, коллективный анализ их результатов;
- в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления ребенка увеличивается и его роль в совместных делах (от пассивного наблюдателя до организатора);
- в проведении общешкольных дел отсутствует соперничество между классами, поощряется конструктивное межклассное и межвозрастное взаимодействие школьников, а также их социальная активность;
- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секций и иных детских объединений, на установление в них доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель, реализующий по отношению к детям защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов) функции.

Воспитательный процесс в МБОУ КСОШ №1 объединяет весь школьный коллектив: учащихся, родителей, педагогов. Контингент обучающихся детей состоит из проживающих в городе Катайске. По социальному статусу семьи разные: обеспеченные, малообеспеченные, многодетные, полные, неполные, семьи опекунов; семьи с детьми ОВЗ.

Школа находится в шаговой доступности от образовательных, культурных, спортивных и социальных учреждений города Катайска:

- Общеобразовательные школы;
- Дошкольные учреждения;
- ДДЮ;
- ДШИ;
- ДК «Лучезар»;
- Детско-юношеская спортивная школа г. Катайска;

- Кактайская центральная библиотека;
- МУ ЦРК «Берегиня»;
- Катайский районный краеведческий музей;
- Киноклуб г. Кактайска.

Сотрудничество и взаимодействие с партнёрами проявляется в совместной реализации образовательных проектов и социальных инициатив, в сохранении традиций, в совершенствовании образовательной среды школы. Такая деятельность расширяет круг общения всех участников образовательного процесса, позволяет учащимся получить социальный опыт, способствует развитию личностного потенциала, расширяет мировоззрение.

Принципы воспитательной работы в школе направлены:

- на создание условий развития, саморазвития и самореализации личности школьника через стремление обеспечить развитие разных категорий обучающихся, в том числе детей с ОВЗ в рамках реализации ФГОС;
- на совершенствование системы работы с одаренными детьми;
- на обеспечение здоровьесбережения обучающихся;
- на активное взаимодействие родителей и педагогического коллектива.

Воспитательный процесс школы опирается на традиции интеллектуальных и творческих событий и достижений, традиции патриотических практик, через изучение истории города Катайска и истории России, содействует созданию и сохранению традиций военно-спортивного направления и детского общественного объединения.

2.2.Виды, формы и содержание деятельности Инвариантные модули

2.2.1. Модуль «Урочная деятельность»

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
- побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (учителями) и сверстниками (школьниками), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;
- привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;
- применение на уроке интерактивных форм работы учащихся:
- интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые дают учащимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога групповой работы или работы в парах, которые учат школьников командной работе и взаимодействию с другими детьми;

- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока;
- организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающими одноклассниками, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст школьникам возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других и Воспитательный процесс школы опирается на традиции интеллектуальных, творческих событий и патриотических практик. Одним из центров воспитательной работы в школе является школьный музей «Память». Деятельность музейного сообщества направлена на изучение, популяризацию знаний о своей малой и большой Родине через краеведческую, поисково-исследовательскую работу по истории школы, жизненного пути её учеников и учителей. Занятие музейным делом способствует созданию условий для развития духовно-нравственного потенциала личности, формирует социальнозначимые знания и опыт деятельного выражения собственной гражданской позиции, самостоятельного приобретения новых знаний, даёт возможность для опыта проектной деятельности, расширяет потенциал системы школьных уроков. Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает
 - Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:
- организация предметных образовательных событий (например, предметных недель учебных дисциплин, объединяющих учебное пространство: уроки, внеурочные занятия, тематические перемены, игры, соревнования, конкурсы, мастер-классы и т.д.) для обучающихся с целью развития познавательной и творческой активности, инициативности в различных сферах предметной деятельности, раскрытия творческих способностей обучающихся с разными образовательными потребностями и индивидуальными возможностями;
- проведение учебных (олимпиады, занимательные уроки и пятиминутки, урок -деловая игра, урок —путешествие, урок мастер-класс, урок-исследование и др.) и учебноразвлекательных мероприятий (викторина, турнир, образовательный квест, конкурсы плакатов и рисунков, экскурсии и др.);
- специально разработанные занятия -уроки, занятия-экскурсии, которые, расширяют образовательное пространство предмета, воспитывают любовь к прекрасному, к природе, к родному краю;
- интерактивный формат занятий в музее, который способствует эффективному закреплению тем урока;
- привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений через создание специальных тематических проектов, с использованием материалов музея, организация работы с получаемой на уроке социально значимой информацией –инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
- использование ИКТ и дистанционных образовательных технологий обучения, обеспечивающих современные активности обучающихся (школьный виртуальный музей, учебные занятия на платформах Учи.ру, Якласс, Инфоурок, программытренажеры, тесты, зачеты в электронных приложениях, мультимедийные презентации, научно-популярные передачи, фильмы, обучающие сайты, уроки онлайн, видеолекции, онлайн-конференции. Школа включилась в проект «Цифровая образовательная среда»);
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, перевод содержания с уровня знаний на уровень

- личностных смыслов, восприятие ценностей через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе, анализ поступков людей, историй судеб, комментарии к происходящим в мире событиям, проведение Уроков мужества;
- применение на уроке интерактивных форм работы учащихся: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников (игра «Что? Где? Когда?», брейн-ринг, квесты, игра-провокация, игра-эксперимент, игра-демонстрация, игра-состязание); дискуссий, которые дают учащимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога в атмосфере интеллектуальных, нравственных и эстетических переживаний, столкновений различных взглядов и мнений, поиска истины и возможных путей решения задачи или проблемы, творчества учителя и учащихся; групповой работы или работы в парах, с целью обучения командной работе и взаимодействию с другими детьми, постановки общей цели, для достижения которой каждый должен внести индивидуальный вклад, распределению ролей, рефлексией вклада каждого в общий результат;
- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению знаний (социо-игровая режиссура урока, лекция с запланированными ошибками, наличие двигательной активности на уроках), налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока (сотрудничество, поощрение, доверие, поручение важного дела, эмпатия, создание ситуации успеха);
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даёт школьникам возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения (участие в конкурсах, выставках, соревнованиях, научно-практических конференциях, форумах, авторские публикации в изданиях школьного и муниципального уровня);
- использование технологии «Портфолио», с целью развития самостоятельности, рефлексии и самооценки, планирования деятельности, видения правильного вектора для дальнейшего развития способностей;
- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя через живой диалог, привлечение их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизацию их познавательной деятельности через использование занимательных элементов, историй из жизни современников;
- побуждение обучающихся соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со всеми участниками образовательного процесса, принципы учебной дисциплины и самоорганизации через знакомство и в последующем соблюдение «Правил внутреннего распорядка обучающихся», взаимоконтроль и самоконтроль обучающихся.
- навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.

2.2.2. Модуль «Внеурочной деятельности»

Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущественно через:

• вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые

- знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
- формирование в кружках, секциях, клубах, студиях и т.п. детско-взрослых общностей, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- создание в детских объединениях традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения;
- поддержку в детских объединениях школьников с ярко выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;
- поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления.

Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих выбранных школьниками ее видов.

- -Познавательная деятельность. Курсы внеурочной деятельности, направленные на передачу школьникам социально значимых знаний, развивающие их любознательность, позволяющие привлечь их внимание к экономическим, политическим, экологическим, гуманитарным проблемам нашего общества, формирующие их гуманистическое мировоззрение и научную картину мира.
- -*Художественное творчество*. Курсы внеурочной деятельности, создающие благоприятные условия для просоциальной самореализации школьников, направленные на раскрытие их творческих способностей, формирование чувства вкуса и умения ценить прекрасное, на воспитание ценностного отношения школьников к культуре и их общее духовнонравственное развитие.

Проблемно-ценностное общение. Курсы внеурочной деятельности, направленные на развитие коммуникативных компетенций школьников, воспитание у них культуры общения, развитие умений слушать и слышать других, уважать чужое мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относиться к разнообразию взглядов людей.

- -*Туристско-краеведческая деятельность*. Курсы внеурочной деятельности, направленные на воспитание у школьников любви к своему краю, его истории, культуре, природе, на развитие самостоятельности и ответственности школьников, формирование у них навыков самостоятельного труда.
- -Спортивно-оздоровительная деятельность. Курсы внеурочной деятельности, направленные на физическое развитие школьников, развитие их ценностного отношения к своему здоровью, побуждение к здоровому образу жизни, воспитание силы воли, ответственности, формирование установок на защиту слабых.
- -*Трудовая деятельность*. Курсы внеурочной деятельности, направленные на развитие творческих способностей школьников, воспитание у них трудолюбия и уважительного отношения к физическому труду.
- **-Игровая деятельность.** Курсы внеурочной деятельности, направленные на раскрытие творческого, умственного и физического потенциала школьников, развитие у них навыков конструктивного общения, умений работать в команде.

2.2.3. Модуль «Классное руководство»

- ✓ Личностно-ориентированная деятельность по воспитанию и социализации обучающихся в классе (Индивидуальная работа с обучающимися)
- ✓ Деятельность по воспитанию и социализации обучающихся, осуществляемая с классом как социальной группой (Работа с классным коллективом)
- ✓ Осуществление воспитательной деятельности во взаимодействии с родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся (Работа с родителями (законными представителями) обучающихся)
- ✓ Осуществление воспитательной деятельности во взаимодействии с педагогическим коллективом (Работа с учителями, преподающими в классе)
- ✓ Участие в осуществлении воспитательной деятельности во взаимодействии с социальными партнерами

- ✓ Участие в мероприятиях, проводимых Общероссийской общественногосударственной детско-юношеской организацией «Российское движение школьников»
- Участие в общешкольной акции «Самый классный класс»

Осуществляя работу с классом, педагог организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями.

Работа с классным коллективом:

- инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении и анализе;
- коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представителями, с другими учащимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

Работа с учителями, преподающими в классе:

- регулярные консультации классного руководителя с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение
- разрешение конфликтов между учителями и учащимися;
- проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию воспитательных влияний на школьников;
- привлечение учителей к участию во внутриклассных делах, дающих педагогам возможность лучше узнавать и понимать своих учеников, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановке;
- привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания детей.

Работа с родителями учащихся или их законными представителями:

- регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом;
- помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями-предметниками;
- организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;

- создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их детей;
- привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;
- организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы.

Уровень	Направления	Формы и виды деятельности
	деятельности	
Работа с классным коллективом	деятельности Формирование и развитие коллектива класса	-изучение учащихся класса (потребности, интересы, склонности и другие личностные характеристики членов классного коллектива), отношений, общения и деятельности в классном коллективе с помощью наблюдения, игр, методики для исследования мотивов участия школьников в деятельности и для определения уровня социальной активности обучающихся; -составление карты интересов и увлечений обучающихся; -проектирование целей, перспектив и образа жизнедеятельности классного коллектива с помощью игры «Фотография», классного часа «Дом, в котором я живу», «Государство - это мы», конкурса «Фильм о моём классе» и т.д.; - проведение классных часов, как часов плодотворного и доверительного общения педагога и школьников: «Ежели вы вежливы», «Я и моё место в жизни» и т.п. тематические классные часы к государственным датам «День народного Единства», «Дети войны», классные часы по профориентации и дрсплочение коллектива класса через игры и тренинги на сплочение, походы и экскурсии, праздник «День рождения класса» и т.порганизация органов самоуправления в классе: выработка законов класса, выборы старосты класса, разделение детей на временные инициативные группы; -установление позитивных отношений с другими классными коллективами (через подготовку и проведение ключевого общешкольного дела): «День учителя - день Самоуправления», «Дни здоровья», «Новый год стучится в двери!» и др.
Индивидуальная работа с учащимися	Изучение особенностей	-наблюдение; -изучение личных дел обучающихся,
	личностного развития	собеседование с учителями – предметниками;
	обучающихся класса.	-использование анкет, тестов, для изучения
		мотивации учащихся, конкретной группы
		учащихся или класса в целом, уровень
		тревожности учащихся класса;
		-проведение индивидуальных и групповых
		диагностических бесед.
	Организация	совместное планирования работы каждого

	T	<u> </u>
	совместных	месяца, подведение итогов;
	интересных и	-формирование традиций в классном коллективе:
	полезных дел для	«День именинника», концерты для мам, бабушек,
	личностного развития	пап, «Вот и стали мы на год взрослей» и т.п.;
	ребёнка.	-сбор информации об увлечениях и интересах
		обучающихся и их родителей для организации
		интересных и полезных дел: туристический
		поход «Осенняя тропинка», «Мастер-класс» от
		мамы, Выставка работ родителей и т.п.;
		-создание ситуации выбора и успеха.
	Индивидуальная	заполнение с учащимися «Портфолио»;
	работа с учащимися	-работа классного руководителя с учащимися,
	класса.	имеющими психологические проблемы с
	Kiideed.	-
		привлечением психолога школы; -проба учащимися различных социальных ролей;
		-вовлечение учащихся в социально значимую
	Document of	деятельность.
	Работа со	-контроль за успеваемостью учащихся класса;
	слабоуспевающими	-контроль за посещением консультаций по
	учащимися,	предметам, дополнительных занятий с
	испытывающими	педагогами;
	трудности по	-организация учебной взаимопомощи
	отдельным предметам.	одноклассников.
	Работа с	-контроль за свободным времяпровождением;
	обучающимися,	-вовлечение детей в объединения
	состоящими на	дополнительного образования;
	различных видах	-делегирование отдельных поручений;
	учёта, в «группе	- оказание помощи, через социальные службы
	риска», оказавшимися	школы.
	в трудной жизненной	
	ситуации.	
Работа с учителями,	Регулярное	-посещение учебных занятий;
преподающими в	взаимодействие	-мини-педсоветы по проблемам класса;
классе	классного	-ведение дневника наблюдений;
	руководителя с	-индивидуальные беседы с учащимися и их
	учителями-	родителями.
	предметниками.	
Работа с родителями	-Индивидуальная	- изучение категории семьи, психологического
учащихся или их	работа с семьёй;	климата семьи (анкетирование, посещение
законными	-Работа с	семьи);
представителями	родительским	-педагогическое просвещение родителей по
	активом;	вопросам воспитания детей
	-Работа с	(классные родительские собрания);
	родительским	-привлечение родителей к совместной детско-
	коллективом класса.	взрослой познавательной, проектной,
		общественно-полезной деятельности;
		-консультирование родителей по проблемам
		поведения, обучения детей, с целью координации
		воспитательных усилий педагогов и родителей,
		при необходимости привлечение узких
		специалистов - психолога, социального педагога.
<u> </u>	1	enegrameros nonvolora, cognadibiloro negarora.

2.2.4. Модуль «Основные школьные дела»

Реализация воспитательного потенциала основных школьных дел предусматривает:

- -общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и другие) мероприятия, связанные с общероссийскими, региональными праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы;
- -участие во всероссийских акциях, посвящённых значимым событиям в России, мире;
- -торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в образовательной организации, обществе;
- -церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагогов за участие в жизни образовательной организации, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, вклад в развитие образовательной организации, Катайского МО;
- -социальные проекты образовательной организации, совместно обучающимися разрабатываемые реализуемые педагогическими И работниками, в том числе с участием социальных партнёров, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой направленности;
- -праздники, фестивали, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями, проводимые для жителей г.Катайска и совместно с семьями обучающихся;
- -разновозрастные сборы, многодневные выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историко-краеведческой, экологической, трудовой, спортивно-оздоровительной и другой направленности;
- -вовлечение по возможности каждого обучающегося в школьные дела в разных ролях (сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и других), помощь обучающимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общешкольных дел;
- -наблюдение за поведением обучающихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных школьных дел, мероприятий, их отношениями с обучающимися разных возрастов, с педагогическими работниками и родителями (законными представителями).

2.2.5. Модуль «Внешкольные мероприятия»

Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий предусматривает:

- -общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнёрами образовательной организации;
- -внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в образовательной организации

-экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею МБУ ЦРК «Берегиня», на предприятие и другие), организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;

-литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слёты и другие, организуемые педагогическими работниками, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся для изучения историко-культурных мест, событий, биографий проживавших в этой местности российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и другого;

-выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта.

2.2.6. Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:

-оформление внешнего вида здания, фасада, холла при входе в образовательную организацию государственной символикой Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования (флаг, герб), изображениями символики Российского государства в разные периоды тысячелетней истории, исторической символики региона;

-организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;

-размещение карт России, регионов, муниципальных образований (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов местности, региона, России, памятных исторических, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;

-изготовление, размещение, обновление художественных изображений (символических, живописных, фотографических, интерактивных аудио и видео) природы России, региона, местности, предметов традиционной культуры и быта, духовной культуры народов России;

-организацию и поддержание в образовательной организации звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные

сообщения), исполнение гимна Российской Федерации;

-оформление и обновление стендов в помещениях, содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и другие;

-разработку и популяризацию символики образовательной организации (эмблема, флаг, логотип, элементы костюма обучающихся и другие), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;

- -подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;
- -поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в образовательной организации, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при образователь- ной организации;
- -разработку, оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха;
- -создание и поддержание в вестибюле или библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые обучающиеся, родители, педагоги могут выставлять для общего использования свои книги, брать для чтения другие;
- -деятельность классных руководителей и других педагогов вместе с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных аудиторий, пришкольной территории;
- -разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн);
- -разработку и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и других), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе образовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

2.2.7. Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

На групповом

- ✓ Совет школы
- ✓ Попечительский совет
- ✓ Совет отцов
- ✓ Общешкольные родительские собрания
- ✓ Классные родительские собрания
- ✓ Родительские комитеты
- ✓ Родительский клуб
- ✓ Родительский день
- ✓ Родительский всеобуч
- ✓ Родительские форумы при школьном интернетсайте, виртуальные консультации психологов и пелагогов

На индивидуальном

- ✓ Индивидуальные консультирования
- ✓ Служба медиации
- ✓ Участие родителей в педагогических консилиумах, СППС
- Участие родителей в жизнедеятельности школы

19

Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам — предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что готовит их к взрослой жизни. Поскольку учащимся младших и подростковых классов не всегда удается самостоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление иногда и на время может трансформироваться (посредством введения функции педагога-куратора) в детско-взрослое самоуправление.

Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом.

На уровне школы:

- через деятельность выборного Совета учащихся, создаваемого для учета мнения школьников по вопросам управления образовательной организацией и принятия административных решений, затрагивающих их права и законные интересы;
- через деятельность Совета старост, объединяющего старост классов для облегчения распространения значимой для школьников информации и получения обратной связи от классных коллективов;
- через работу постоянно действующего школьного актива, инициирующего и организующего проведение личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, капустников, флешмобов и т.п.);
- через деятельность творческих советов дела, отвечающих за проведение тех или иных конкретных мероприятий, праздников, вечеров, акций и т.п.;
- через деятельность созданной из наиболее авторитетных старшеклассников и курируемой школьным психологом группы по урегулированию конфликтных ситуаций в школе.

На уровне классов:

- через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров (например, старост, дежурных командиров), представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать его работу с работой общешкольных органов самоуправления и классных руководителей;
- через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса (например, штаб спортивных дел, штаб творческих дел, штаб работы с младшими ребятами);
- через организацию на принципах самоуправления жизни детских групп, отправляющихся в походы, экспедиции, на экскурсии, осуществляемую через систему распределяемых среди участников ответственных должностей.

На индивидуальном уровне:

- через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение анализ общешкольных и внутриклассных дел;
- через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за классной комнатой, комнатными растениями и т.п.
- Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации.

Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом:

На уровне школы:

через деятельность Совета лидеров школы, объединяющего лидеров классов для информирования учащихся и получения обратной связи от классных коллективов учащиеся участвуют в:

- планировании, организации, проведении и анализе общешкольных мероприятий, акций, конкурсов по направлениям:
- *познавательная деятельность* «Предметные недели», «День птиц», и др.;
- *спортивно-оздоровительная деятельность* общешкольные «Дни здоровья», «Спортивные соревнования на приз Деда Мороза» и др.;

- *художественное творчество* -акция «Дети рисуют мир!», фестиваль «Созвездие талантов» и др.;
- *проблемно-ценностное общение* -всероссийские акции, благотворительная «Ярмарка добрых дел», встречи с интересными людьми «101 вопрос взрослому» и др.;
- *краеведческая деятельность* –игра «Путешествие по родному городу и пригородам», праздник к «Международному Дню семьи» и др.;
- игровая деятельность игра «РОСТики», игра состязание «Собери пазл» и др.
- организации дежурства в школе: составление графика дежурства, определение обязанностей дежурных, контроль и оценивание дежурного класса и т.д.;
- принятии административных решений, затрагивающих права и интересы школьников: акция «Открытый микрофон», работа школьных СМИ: газета и др.

На уровне классов:

через деятельность Советов классов, из числа активистов класса, временных инициативных групп дела участвуют в:

планировании, организации, проведении и анализе классных дел, мероприятий, акций, конкурсов по направлениям;

познавательная деятельность -игра «Что? Где? Когда?», «Я поведу тебя в музей» и др.; спортивно-оздоровительная деятельность -проведение утренней зарядки, физкультминутки на уроках и др.;

художественное творчество -выставки рисунков, поделок, «День матери», и др.; проблемно-ценностное общение -«День вежливости», «Кинозал» (просмотр и обсуждение кинофильмов) и др.;

краеведческая деятельность -игра «Путешествие по родному городу», проект «Генеалогическое древо моей семьи» и др.;

игровая деятельность –проект «Отдыхаем вместе» (во время перемен) и др.

- -организации дежурства в классе: составление графика дежурства, определение обязанностей дежурных и т.д.;
- -оформлении, благоустройстве классного кабинета: информационное оформление (стенд) классного уголка, игрового уголка, создание цветочных зон, оформление к «Новому году» и др.

На индивидуальном уровне:

- -вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел;
- -реализация школьниками функций, отвечающими за различные направления работы в классе и школе: выполнение поручений -фотограф, оформитель классного альбома, организатор игр на перемене и т.д.

2.2.8. Модуль «Самоуправление»

Реализация воспитательного потенциала ученического самоуправления в образовательной организации предусматривать:

- -организацию и деятельность органов ученического самоуправления, избранных обучающимися;
- -представление органами ученического самоуправления интересов обучающихся в процессе управления образовательной организацией;
- -защиту органами ученического самоуправления законных интересов и прав обучающихся;
- -участие представителей органов ученического самоуправления в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, в анализе воспитательной деятельности в образовательной организации.

2.2.9. Модуль «Профилактика и безопасность».

Правовое воспитание:

- ✓ профилактика противоправного поведения несовершеннолетних, воспитание законопослушного поведения;
 - ✓ профилактика употребления ПАВ и наркотических средств;
 - ✓ профилактика суицидального поведения;
 - ✓ профилактика проявлений терроризма и экстремизма в молодежной среде;
 - ✓ половое воспитание
 - ✓ антикоррупционное воспитание.

Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в образовательной организации предусматривает:

- организацию деятельности педагогического коллектива по созданию в общеобразовательной организации эффективной профилактической среды с целью обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;
- проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска обучающихся по разным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и другие);
- проведение коррекционно-воспитательной работы с обучающимся групп риска силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов (психологов, конфликтологов, коррекционных педагогов, работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и других);
- разработку и реализацию профилактических программ, направленных на работу как с девиантными обучающимися, так и с их окружением; организацию межведомственного взаимодействия;
- вовлечение обучающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков в образовательной организации и в социокультурном окружении с педагогами, родителями, социальны- ми партнёрами (антинаркотические, антиалкогольные, против курения, вовлечения в деструктивные детские и молодёжные объединения, культы, субкультуры, группы в социальных сетях; по безопасности в цифровой среде, на транспорте, на воде, безопасности дорожного движения, противопожарной безопасности, антитеррористической и антиэкстремистской безопасности, гражданской обороне и другие);
- организацию превентивной работы с обучающимися со сценариями социально одобряемого поведения, по развитию навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативным воздействиям, групповому давлению;
- профилактику правонарушений, девиаций посредством организации деятельности, альтернативной девиантному поведению, познания (путешествия), испытания себя (походы, спорт), значимого общения, творчества, деятельности (в том числе профессиональной, религиозно-духовной, благотворительной, художественной и другой);
- предупреждение, профилактику и целенаправленную деятельность в случаях появления, расширения, влияния в образовательной организации маргинальных групп обучающихся (оста- вивших обучение, криминальной направленности, с агрессивным поведением и других);
- профилактику расширения групп, семей обучающихся, требующих специальной психолого-педагогической поддержки и со- провождения (слабоуспевающие, социально запущенные, социально неадаптированные дети-мигранты, обучающиеся с ОВЗ и другие).

2.2.10. Модуль «Социальное партнерство»

Воспитательный процесс в МБОУ КСОШ №1 объединяет весь школьный коллектив: учащихся, родителей, педагогов. Контингент обучающихся детей состоит из проживающих в городе Катайске. По социальному статусу семьи разные: обеспеченные, малообеспеченные, многодетные, полные, неполные, семьи опекунов; семьи с детьми ОВЗ.

Школа находится в шаговой доступности от образовательных, культурных, спортивных и социальных учреждений города Катайска:

- Общеобразовательные школы;
- Дошкольные учреждения;
- ДДЮ;
- ДШИ;
- ДК «Лучезар»;
- Детско-юношеская спортивная школа г. Катайска;
- Кактайская центральная библиотека;
- МУ ЦРК «Берегиня»;
- Катайский районный краеведческий музей;
- Киноклуб г. Кактайска.

Сотрудничество и взаимодействие с партнёрами проявляется в совместной реализации образовательных проектов и социальных инициатив, в сохранении традиций, в совершенствовании образовательной среды школы. Такая деятельность расширяет круг общения всех участников образовательного процесса, позволяет учащимся получить социальный опыт, способствует развитию личностного потенциала, расширяет мировоззрение.

Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства школы происходит через следующие организации:

- 1 Катайский филиал Курганский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями
 - 2 Пожарная часть
 - 3 ЦР Библиотека
- 4 Катайский филиал Курганский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями
 - **5** КППТ
 - 6 ДОСААФ
 - 7 ЦР Библиотека
 - 8 Катайский РЭС филиал ШЭС «СУЭНКО»
 - 9 Катайский районный суд Курганской области
 - 10 КГУ
 - 11 3AΓC
 - 12 AO KH3

Проводится участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и другие);

Проводится участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;

Проходит проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;

Реализация социальных проектов, совместно разрабатываемых обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой направленности, ориентированных на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное

воздействие на социальное окружение.

2.2.11.Модуль «Профориентация»

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка — подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности.

Эта работа осуществляется через:

- циклы профориентационных часов общения, направленных на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- профориентационные игры: симуляции, деловые игры, квесты, решение кейсов (ситуаций, в которых необходимо принять решение, занять определенную позицию), расширяющие знания школьников о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной школьникам профессиональной деятельности;
- посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, профориентационных лагерей, дней открытых дверей в средних специальных учебных заведениях и вузах;
- совместное с педагогами изучение интернет ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение проформентационного онлайн-тестирования, прохождение онлайн курсов по интересующим профессиям и направлениям образования;
- участие в работе всероссийских профориентационных проектов, созданных в сети интернет: просмотр лекций, решение учебно-тренировочных задач, участие в мастер классах, посещение открытых уроков;
- индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут иметь значение в процессе выбора ими профессии;
- освоение школьниками основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включенных в основную образовательную программу школы, или в рамках курсов дополнительного образования.

Уровень образован ия	Содержание профориентаци онной работы	Формы	Примеры
НОО	Знакомство с многообразием профессионально го труда.	Профориентационн ые игры; Профориентационн ые квесты; Классные часы, внеурочные занятия; экскурсии на предприятия	Оформление уголка «Мир профессий»; «Здравствуйте, я новый учитель» - урок-игра в преддверии «Дня учителя»; Профориентационное занятие «Трудом красив и славен человек».

2.2.12 Региональный модуль «Трудовое воспитание»

Ценность – труд. С начальной школы каждый ребенок обязательно должен принимать участие в труде, и те несложные обязанности, которые он выполняет в начальной школе и в семье, должны стать повседневными. Только при этом условии труд оказывает на детей определенное воспитательное воздействие и подготавливает их к осознанию его нравственной стороны. Основная цель трудового воспитания школьника заключается в формировании ценностного отношения детей к труду, трудолюбия, а также в приобщении ребенка к труду. Можно выделить основные задачи трудового воспитания:

- Ознакомление с доступными детям видами труда взрослых и воспитание положительного отношения к их труду, познание явлений и свойств, связанных с преобразованием материалов и природной среды, которое является следствием трудовой деятельности взрослых и труда самих детей.
- Формирование навыков, необходимых для трудовой деятельности детей, воспитание навыков организации своей работы, формирование элементарных навыков планирования. Формирование трудового усилия (привычки к доступному школьному напряжению физических, умственных и нравственных сил для решения трудовой задачи).

Основные направления деятельности:

- показать детям необходимость постоянного труда в повседневной жизни, использовать его возможности для нравственного воспитания дошкольников;
- воспитывать у ребенка бережливость (беречь игрушки, одежду, труд и старания родителей, воспитателя, сверстников), так как данная черта непременно сопряжена с трудолюбием;
- предоставлять детям самостоятельность в выполнении работы, чтобы они почувствовали ответственность за свои действия;
- собственным примером трудолюбия и занятости создавать у детей соответствующее настроение, формировать стремление к полезной деятельности;
- связывать развитие трудолюбия с формированием общественных мотивов труда, желанием приносить пользу людям.

2.2.13.Региональный модуль «Патриотическое воспитание»

Патриотическое направление воспитания Ценности Родина и природа лежат в основе патриотического направления воспитания.

Патриотизм – это воспитание в ребенке нравственных качеств, чувства любви, интереса к своей стране – России, своему краю, малой родине, своему народу и народу России в целом (гражданский патриотизм), ответственности, трудолюбия; ощущения принадлежности к своему народу.

Патриотическое направление воспитания строится на идее патриотизма как нравственного чувства, которое вырастает из культуры человеческого бытия, особенностей образа жизни и ее уклада, народных и семейных традиций.

Воспитательная работа в данном направлении связана со структурой самого понятия «патриотизм» и определяется через следующие взаимосвязанные компоненты:

- когнитивно-смысловой, связанный со знаниями об истории России, своего края, духовных и культурных традиций и достижений многонационального народа России;
- эмоционально-ценностный, характеризующийся любовью к Родине России, уважением к своему народу, народу России в целом;
- регуляторно-волевой, обеспечивающий укоренение знаний в духовных и культурных традициях своего народа, деятельность на основе понимания ответственности за настоящее и будущее своего народа, России.

Задачи патриотического воспитания:

 формирование любви к родному краю, родной природе, родному языку, культурному наследию своего народа;

- воспитание любви, уважения к своим национальным особенностям и чувства собственного достоинства как представителя своего народа;
- воспитание уважительного отношения к гражданам России в целом, своим соотечественникам и согражданам, представителям всех народов России, к ровесникам, родителям, соседям, старшим, другим людям вне зависимости от их этнической принадлежности;
- воспитание любви к родной природе, природе своего края, России, понимания единства природы и людей и бережного ответственного отношения к природе. Основные направления деятельности:
- ознакомлении детей с историей, героями, культурой, традициями России и своего народа;
- организации коллективных творческих проектов, направленных на приобщение детей к российским общенациональным традициям;
- формировании правильного и безопасного поведения в природе, осознанного отношения к растениям, животным, к последствиям хозяйственной деятельности человека.

Виды, формы и содержание деятельности:

Вне образовательной организации:

- Организация внеурочной деятельности учащихся: помочь детям начально школы классов определиться с занятиями в кружках по интересам в школе и Доме детского творчества, запись в спортивные секции !

На уровне образовательной организации:

- Организация и проведение мероприятий в рамках месячника ПУ ПАВ, месячника Правовых знаний, декада ЗОЖ.
- Активные переменки.
- Работа школьного спортивного клуба.
- Социальное проектирование.

На уровне классных коллективов:

- Проведение тематических классных часов.

Индивидуальная работа с обучающимися:

- Изучение особенностей развития обучающихся через наблюдение, тестирование, анкетирование с целью выявления проблем учащихся. Организация коррекционных занятий педагогомпсихологом и социальным педагогом.
- Коррекция поведения обучающихся через беседы, коррекционные занятия. Организация и проведение ИПР с детьми, состоящими на учёте в ПДН, привлечение учащихся к участию в мероприятиях и вовлечение в общественно-полезную деятельность.
- Организация и контроль внеурочной занятости обучающихся.
- Психолого-педагогическое сопровождение опекаемых детей и детей, проживающих в семьях ${\rm CO\Pi}$

Работа с родителями, законными представителями:

- Изучение особенностей семейного воспитания через анкетирование, посещение семей, организация бесед с педагогом-психологом и социальным педагогом.
- Психолого-педагогическое сопровождение опекаемых семей и семей в СОП.
- Просвещение родителей через лекторий, организация групповых консультаций и индивидуальных бесед для родителей по правовой тематике.

Организационно-методические мероприятия:

- проведение педагогических советов, методических совещаний по вопросам организации по правовому воспитанию
- посещение педагогами школы курсов, семинаров, совещаний, вебинаров.
- организация межведомственного взаимодействия на основе Планов совместных мероприятий и Договоров (Договор о сетевом взаимодействии с Домом детского творчества, договор с районной библиотекой о сотрудничестве).

Критерии эффективности:

1. Уменьшение количества правонарушений и преступлений, совершённых учащимися.

- 2. Положительная динамика охвата учащихся программами внеурочной деятельности и дополнительного образования.
- 3. Активизация родительской ответственности.
- 4. Повышение компетентности педагогов по вопросам правового воспитания.

Вариативные модули

2.2.14.Модуль «Дополнительное образование»

Дополнительное образование — это процесс свободно избранного ребенком освоения знаний, способов деятельности, ценностных ориентаций, направленных на удовлетворение интересов личности, ее склонностей, способностей и содействующих самореализации и культурной адаптации ученика. Оно реализуется так же, как другие типы и виды образования, на основе конкретных образовательных программ.

Дополнительное образование осуществляется на бюджетной основе. Являясь неотъемлемой и интегрированной частью общего образования, дополнительное образование становится основой свободного выбора ребенком сфер и видов деятельности.

В МБОУ КСОШ №1 существует система многопрофильного дополнительного образования, реализующая дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы по следующим направленностям:

Техническая

Физкультурно-спортивная

Естественнонаучная

Социально-гуманитарная

Туристско-краеведческая

Художественная

Система дополнительного образования в школе играет важную роль:

- -создает условия для развития, личностного самоопределения и самореализации обучающихся на всех уровнях обучения;
- -расширяет спектр возможностей для удовлетворения разнообразных интересов и потребностей обучающихся и их семей в сфере образования, ориентируясь на интересы и потребности обучающихся и запросы родителей (законных представителей);
- -является ресурсом мотивации личностного развития ребенка в области познания, творчества, информационных технологий, искусства, спорта и т.д.;
- -организует занятия в детских объединениях как сверстников, так и разновозрастных детей, которые создают «условия социальной ситуации развития» обучающихся;
- -интегрируется в общее образование и направлена на расширение доступности, вариативности, индивидуализации системы образования в целом;
- обеспечивает доступность и возможности разностороннего развития обучающимся с особыми образовательными потребностями, ограниченными возможностями здоровья;
- -способствует созданию ситуации успеха для каждого ребенка, росту его самооценки, познавательных и личностных интересов, мотивирует на достижения в учебе, увлечениях; -повышает авторитет среди сверстников; активно использует возможности окружающей социокультурной среды;
- обеспечивает полноценный, вариативный досуг обучающихся, вовлекая их в продуктивную, развивающую деятельность и становясь средством профилактики негативных проявлений, особенно в подростковом возрасте;
- создает условия для участия семьи в развитии системы дополнительного образования детей.

Система дополнительного образования имеет огромный воспитательный потенциал:

- -устанавливает взаимоотношения всех субъектов образовательного процесса на принципах гуманизма и доверия;
- -предполагает свободный выбор обучающимися кружковых объединений и секций, который становится основой для самопознания, приобретения коммуникативного и

социального опыта, инициативности, самоанализа и саморазвития, что важно для личностного развития;

-делает взаимодействие с педагогами блока дополнительного образования эффективным инструментом в работе классного руководителя, который помогает ребенку найти интересное занятие и раскрыть свои таланты, решить вопрос досуга; помогает каждому ребенку утвердиться в детском коллективе;

-способствует формированию коллектива (посещение всем классом отчетных концертов и соревнований); помогает «трудным» детям найти положительный вид деятельности; вовлекает родителей в жизнь школы, развивает классные медиа и т.д.

Ориентируясь на потребности и интересы учащихся и запросы семьи, школа через дополнительное образование устанавливает партнерские отношения с семьей, показывает готовность к конструктивному диалогу, заинтересованность в активном участии родителей в развитии данной сферы образования. Обучающихся привлекает в дополнительном образовании отсутствие системы отметок. Оценивается динамика личностного роста ученика через положительные примеры, мотивирующие высказывания, поддержку группы и др.

Занятия в кружках и секциях по интересам позволяют обучающимся целенаправленно и качественно готовиться к конкурсам, фестивалям, соревнованиям различных уровней. Реализуя обучение по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам, педагоги активно используют инфраструктуру города: культурные объекты, другие образовательные организации, спортивные объекты, что, несомненно, расширяет спектр возможностей и повышает качество освоения программ.

Дополнительное образование обладает большими возможностями для совершенствования начального общего образования, позволяет полнее использовать потенциал школьного образования за счет углубления и расширения школьных знаний, а также увеличивает спектр образовательных и развивающих возможностей школы.

2.2.15. Модуль «Детские общественные объединения»

Действующие на базе школы детские общественные объединения – это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе обучающихся и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является Федеральный закон от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях». Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т. п.), дающих обучающемуся возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих обучающимся возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества, как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других. Такими делами могут являться:
- -посильная помощь, оказываемая обучающимися пожилым людям;
- -совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурнопросветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т. п.);

- -участие обучающихся в работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и др.;
- рекламные мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников (проводятся в форме игр, квестов, театрализаций и т. п.); Действующее на базе школы детского общественного объединения - это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 № 82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) «Об общественных объединениях (ст. 5). Первичное отделение Общероссийской общественно-государственной детскоюношеской организации - Российское движение детей и молодёжи «Движение первых» общероссийская общественно-государственная детско-молодёжная организация. Образовано Учредительным собранием 20 июля 2022 года. Создано в соответствии с Федеральным законом "О российском движении детей и молодежи" от 14.07.2022 N 261-ФЗ. Ориентирована на формирование социальной активности, культуры, качеств личности у детей подросткового возраста на основе их группового взаимодействия. Деятельность школьного отделения РДДМ направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости обучающихся. Дети и родители самостоятельно принимают решение об участии в проектах РДДМ. Подростки получают навыки эффективного взаимодействия в команде, построения отношений с другими людьми, проявляют себя в решении групповых задач, делают осознанный выбор, способны понять свою роль в обществе. Одно из направлений РДДМ «Движение первых» - программа «Орлята России» - уникальный проект, направленный на развитие социальной активности школьников младших классов в рамкам патриотического воспитания граждан РФ. Участниками программы «Орлята России» становятся не только дети, но и педагоги, родители, ученики-наставники из старших классов. В содружестве и сотворчестве ребята и взрослые проходят образовательные треки, выполняют задания, получая уникальный опыт командной работы, где «один за всех и все за одного». Обучающиеся принимают участие в мероприятиях и Всероссийских акциях «Дней единых действий» в таких как: День знаний, День туризма, День учителя, День народного единства, День матери, День героев Отечества, День Конституции РФ, Международный день книгодарения, День защитника Отечества, День космонавтики,

2.2.16. Модуль «Школьное медиа»

детей.

Цель школьных медиа (совместно создаваемых разновозрастными школьниками и педагогами средств распространения текстовой, аудио и видео информации) — развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках различных видов и форм деятельности:

Международный женский день, День счастья, День смеха, День Победы, День защиты

• библиотечные уроки — вид деятельности по формированию информационной культуры личности учащегося, подготовке ребенка к продуктивной самостоятельной работе с источниками информации. Используемые формы: традиционные формы виртуальные

экскурсии и путешествия по страницам книг, тематические уроки - обзоры, уроки — персоналии, интеллектуальные турниры, библиографические игры, литературные путешествия, конференции с элементами игровой деятельности. Также применяется и нестандартные формы урок- урок-размышление, урок — диспут, урок-презентация, уроквидеопутешествие.

- школьный медиацентр созданная из заинтересованных добровольцев группа информационно-технической поддержки школьных мероприятий, осуществляющая видеосъемку и мультимедийное сопровождение школьных праздников, фестивалей, конкурсов, спектаклей, вечеров.
- разновозрастный редакционный совет подростков, старшеклассников и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение (ВК мессенджер и телеграм) наиболее интересных моментов жизни школы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления;
- школьная интернет-группа МБОУ КСОШ № 1 разновозрастное сообщество школьников и педагогов, поддерживающее интернет-сайт школы и соответствующую группу в социальных сетях с целью освещения деятельности образовательной организации в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к школе, информационного продвижения ценностей школы и организации виртуальной диалоговой площадки, на которой детьми, учителями и родителями могли бы открыто обсуждаться значимые для школы вопросы.

2.2.17.Модуль «Школьный музей»

Деятельностью школьного музея является содействие формированию интереса к отечественной истории и уважительного отношения к нравственным ценностям прошлых поколений, развитию коммуникативных компетенций, навыков исследовательской работы учащихся, поддержка творческих способностей детей.

Направления работы:

- Использование музейного материала для формирования позитивного отношения учащихся к активной социально-значимой деятельности через вовлечение их в активную деятельность музея.
- Проектно-исследовательская деятельность на базе музея с привлечением экспонатов, музейных связей с ветеранами и их семьями.
- Организация экскурсий в музей.
- Организация работы с фондами музея (оформление книг учёта).
- Участие в районных, областных мероприятиях исторической и краеведческой направленности.
- Организация встреч с ветеранами Великой Отечественной войны, приуроченных к Дням Воинской Славы, ветеранами труда.

Школьный музей выполняет следующие функции:

- Поисковая и научно-исследовательская работа с учащимися.
- Методическая работа с педагогическим коллективом.
- Организация общешкольных мероприятий, объединяющих усилия учащихся, учителей и родителей.

<u>Поисковая и научно-исследовательская работа</u> с учащимися – это поисковые задания для классов, в обобщении историко-краеведческого материала в фондах школьного музея.

Методическая функция музея объединяет педагогический коллектив школы и учащихся в общем деле. На методическом объединении классных руководителей, педсоветах, под руководством заместителя директора по воспитательной работе, руководителя музея обсуждается план работы школы в историко-краеведческом и патриотическом направлении, заслушивают классных руководителей о работе класса в этом направлении.

Организации общешкольных мероприятий:

Посредством музея создается обратная связь между учеником и учителем, классом и классным руководителем, музейная комната помогает учителю в подборе необходимого материала для тематических классных часов, разрабатывает тематические экскурсии по стендам и экспозициям музея.

Музейная деятельность способствует приобретению у учащихся новых компетенций:

- Исследовательских (умение самостоятельно найти недостающую информацию в информационном поле; умение запросить недостающую информацию у специалиста; умение находить несколько вариантов решения проблемы, умение использовать моделирование, реальный и мыслительный эксперименты, наблюдение, работа с первоисточниками, умение адекватно осуществлять самооценку и самоконтроль);
- Менеджерские (умение ставить цель, умение планировать деятельность, время, ресурсы, умение принимать решение и прогнозировать их последствия, навыки исследования собственной деятельности, навыки саморегуляции и деятельности);
- Коммуникативные (умение инициировать взаимодействие вступать в диалог, задавать вопросы, умение вести дискуссию, умение отстаивать свою точку зрения, умение находить компромисс, навыки интервьюирования, устного опроса);
- Презентационные (навыки монологической речи, умение уверенно держаться во время выступления, умение использовать различные средства наглядности при выступлении, умение отвечать на незапланированные вопросы).

2.2.18. Модуль «Добровольческая деятельность (волонтерство)

Действующее на базе школы волонтёрское объединение — это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 N 82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) "Об общественных объединениях" (ст. 5). Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

- утверждение и последовательную реализацию в волонтёрском объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т.п.), дающих ребенку возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других.

Такими делами являются: посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т.п.); участие школьников в работе на прилегающей к школе территории саду, уход (работа в школьном за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и другие;

• организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт осуществления дел, направленных на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как внимание, забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других;

- клубные встречи формальные и неформальные встречи членов волонтёрского объединения для обсуждения вопросов управления объединением, планирования дел в школе и микрорайоне, празднования знаменательных для членов объединения событий;
- рекрутинговые мероприятия в школе, реализующие идею популяризации деятельности волонтёрского объединения, привлечения в него новых участников (проводятся в форме игр, квестов, театрализаций и т.п.);
- поддержку и развитие в волонтёрского объединении его традиций и ритуалов, формирующих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики детского объединения, проведения ежегодной церемонии посвящения в члены волонтёрского объединения, создания и поддержки интернет-странички волонтёрского объединения в соцсетях, организации деятельности пресс-центра волонтёрского объединения, проведения традиционных огоньков формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел):
- участие членов волонтёрского объединения в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Это может быть, как участием школьников в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, так и постоянной деятельностью школьников.

2.2.19.Модуль «Школьный спортивный клуб»

Школьный спортивный клуб «Стрижи», является наиболее перспективной современноорганизованной формой развития массовой физической культуры, спорта и туризма среди
обучающихся, имеет статус структурного подразделения школы и реализует общие цели и задачи,
определенные условиями школы. Деятельность школьного спортивного клуба базируется на
принципах свободного физкультурного образования, приоритетах общечеловеческих ценностей,
жизни и здоровья обучающихся, гражданственности и любви к Родине, общедоступности и
адаптивности реализуемых физкультурно-оздоровительных программ к уровням и особенностям
здоровья, физического развития детей разного возраста.
Основные задачи работы ШСК:

- вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом, формирование у них мотивации и устойчивого интереса к укреплению здоровья;
- организация физкультурно-спортивной работы с обучающимися;
- участие в спортивных соревнованиях различного уровня среди образовательных организаций;
- развитие волонтерского движения по пропаганде здорового образа жизни;
- организация спортивно-массовой работы с обучающимися, имеющими отклонения в состоянии здоровья, ограниченные возможности здоровья;
- создание условий для развития различных видов и форм спортивно- оздоровительной деятельности обучающихся;
- профилактика асоциального поведения обучающихся средствами физической культуры и спорта:
- пропаганда и внедрение Комплекса «ГТО» в МБОУ КСОШ №1.

Основные направления деятельности: организация и проведение спортивных, физкультурных и оздоровительных мероприятий, воспитание физических и морально-волевых качеств, укрепление здоровья обучающихся, развитие социальной активности обучающихся ОУ посредством занятий физической культурой и спортом, проведение работы по физической реабилитации обучающихся, имеющих отклонение в состоянии здоровья, ограниченные возможности здоровья, привлечение их к участию и проведению массовых физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, пропаганда в ОУ основных идей физической культуры, спорта, здорового образа жизни.

2.2.20.Модуль «Школьные театры»

Школьный театр «Премьера» как традиционная форма организации коллективного детского художественного творчества имеет значимость в развитии и воспитании обучающихся МБОУ КСОШ №1. Синтетичность и коллективность театрального искусства, соединение в театре нескольких видов искусств: литературы, музыки, хореографии, сценографии, актерского искусства позволяют театру выполнять колоссальную воспитательную миссию. Театр — важнейший ресурс для выявления и развития талантов и одаренностей в каждом ребенке. Театр выступает инструментом формирования детского коллектива, командного единения на основе качественного репертуара, постановка спектакля с детьми — это системный педагогический процесс. Школьный театр является средством развития творческих задатков и многогранных способностей обучающихся.

Работа модуля направлена на развитие творческих способностей, самовыражения и самореализации личности, способной понимать общечеловеческие ценности, а также средством снятия психологического напряжения, сохранения эмоционального здоровья обучающихся. Воспитание на данных занятиях осуществляется через следующие виды деятельности:

- познавательная деятельность (усвоение сценических знаний, развивающих их любознательность, позволяющие привлечь их внимание к культурологическим, национальным, гуманитарным проблемам нашего общества, формирующие их гуманистическое мировоззрение и научную картину мира);
- художественное творчество (создание благоприятных условий для просоциальной самореализации обучающихся, направленные на раскрытие их творческих способностей, формирование чувства вкуса и умения ценить прекрасное, на воспитание ценностного отношения детей к культуре и их общее духовно-нравственное развитие);
- проблемно-ценностное общение (развитие коммуникативных компетенций обучающихся, воспитание у них культуры общения, развитие умений слушать и слышать других, уважать чужое мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относиться к разнообразию взглядов людей);
- трудовая деятельность (развитие творческих способностей обучающихся, воспитание у них трудолюбия и уважительного отношения к физическому труду);
- игровая деятельность (раскрытие творческого, умственного и физического потенциала школьников, развитие у них навыков конструктивного общения, умений работать в команде).

2.2.21.Модуль «Наставничество»

В школе реализуется целевая модель наставничества обучающихся нацеленная на достижение результатов федеральных и региональных проектов «Современная школа» и «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

Наставничество - волонтерский вид деятельности социально активных людей готовых понять, принять и помочь.

Наставником может быть представитель административного совета школы, психологопедагогической службы, управляющего совета, педагогического коллектива, родительской общественности, общественных организация, органов системы профилактики, сферы культуры, искусства, сферы бизнеса и предпринимательства и тп. Наставник может закрепляться за несовершеннолетним и оказавшимися в трудной жизненной ситуации, находящимися в социальном опасном положении, с девиантным поведением. Наставничество содействует оказанию эффективной помощи и поддержке дезадаптированному подростку, развитию личности, социальной интеграции в

современному обществу, ответственному отношению к своей жизни. Технология наставничества способна внести весомый вклад в достижение задач профилактики девиантного поведения обучающихся.

Принципы наставничества:

- Личностный поход к подростку, реализуемый в формуле: любить, понимать, принимать, сострадать, помогать.
- Системность необходимость всестороннего анализа проблемы социальной дезадаптации подростка группы риска и применения системы мероприятий, адекватных выявленной проблематике.
- Объективность подхода к подростку -знание многообразных аспектов жизнедеятельности школьного коллектива и каждой личности, выработка непредвзятых рекомендаций, учет возрастных особенностей личности (индивидуальных черт, склонностей, нравственной позиции).
- Коммуникативность способность к быстрому и оперативному общению, налаживанию связей и координации со всеми субъектами социально психолого-педагогического сопровождения (администрацией школы, социальным педагогом, педагогом-психологом, родителями, социальными партнерами, федеральными и местными властями и другими категориями) для быстрого нахождения средств социально-педагогической и других видов помощи ребенку.
- Неразглашение информации о ребенке и его семье.
- Уважение достоинства и культуры всех народов.
- Оказание взаимной помощи, безвозмездные услуги лично, либо организованно в духе партнерства и братства.
- Превращение наставничества в элемент личного совершенствования, приобретения новых знаний и навыков, выявления способностей, стимулируя для этого инициативу и творчество людей, давая каждому возможность быть созидателем, а не пользователем.
- Стимулирование чувства ответственности.

Форма работы наставника с наставляемым- индивидуальная.

Методы работы наставника: наблюдение, курирование, интервенция, коррекция, психолого-педагогическая поддержка, социально-психологическая профилактика, консультирование, тренинг.

Ожидаемые результаты:

- •увеличение охвата дополнительным образованием обучающихся с девиантным поведением,
- •снижение численности детей с девиантным поведением за счет приобретения опыта общения и развития доверительных отношений, формирования ценностей, умений и навыков, необходимых для успешной социализации; формирование мотивации и расширения возможностей реализации собственных жизненных и профессиональных устремлений, выработки устойчивых навыков самоорганизованности,
- •увеличение доли наставников-волонтеров в МБОУ КСОШ №1, повышение уровня профессиональной компетентности при работе с обучающимися с девиантным поведением,
- •рост удовлетворенности родителей (законных представителей) в связи с получением подростками с девиантным поведением качественного образования, обеспечивающего индивидуально-личностное развитие и их социальную адаптацию в обществе; повышение

- общей досуговой культуры обучающихся с девиантным поведением и уменьшение факторов риска, приводящих к девиантному поведению,
- •улучшение и положительная динамика образовательных результатов, позитивные изменения в поведении, изменения ценностных ориентаций наставляемых в сторону социально-значимых,
- •нормализация уровня тревожности, оптимизация процессов общего снижения уровня агрессивности наставляемого, повышение уровня самооценки наставляемого,
- •активность и заинтересованность наставляемого в участии в мероприятиях, связанных с наставнической деятельностью,
- •повышение уровня осведомленности о различных профессиях, выбор направления профессиональной деятельности,
- •степень применения наставляемым полученных от наставника знаний, умений, опыта в повседневной жизни, активная гражданская позиция.

2.2.22.Модуль «Организация предметно-эстетической среды»

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Воспитывающее влияние на ребенка осуществляется через такие формы работы предметно-эстетической средой школы как:

- оформление интерьера школьных помещений (вестибюля, коридоров, рекреаций, залов, лестничных пролетов и т.п.) и их периодическая переориентация, которая может служить хорошим средством разрушения негативных установок школьников на учебные и внеучебные занятия:
- размещение на стенах школы регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ школьников, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга; картин определенного художественного стиля, знакомящего школьников с разнообразием эстетического осмысления мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (проведенных ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т.п.);
- озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, тенистых аллей, оборудование спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для школьников разных возрастных категорий, оздоровительно-рекреационных зон, позволяющих разделить свободное пространство школы на зоны активного и тихого отдыха;
- создание и поддержание в рабочем состоянии в вестибюле школы стеллажей свободного книгообмена, на которые желающие дети, родители и педагоги могут выставлять для общего пользования свои книги, а также брать с них для чтения любые другие;
- благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе со школьниками своих классов, позволяющее учащимся проявить свои фантазию и творческие способности, создающее повод для длительного общения классного руководителя со своими детьми;
- событийный дизайн оформление пространства проведения конкретных школьных событий (праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров, выставок, собраний, конференций и т.п.);
- совместная с детьми разработка, создание и популяризация особой школьной символики (флаг школы, гимн школы, эмблема школы, логотип, элементы школьного костюма и т.п.), используемой как в школьной повседневности, так и в торжественные моменты жизни образовательной организации во время праздников, торжественных церемоний, ключевых общешкольных дел и иных происходящих в жизни школы знаковых событий;

- регулярная организация и проведение конкурсов творческих проектов по благоустройству различных участков пришкольной территории (например, высадке культурных растений, закладке газонов);
- акцентирование внимания школьников посредством элементов предметно-эстетической среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях школы, ее традициях, правилах.

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир ученика, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Воспитывающее влияние на ребенка осуществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы как:

- оформление центрального холла (фойе) школы включает в себя:
- информационный стенд с основными правоустанавливающими документами и сведениями об образовательной организации: лицензия, свидетельство об аккредитации, Устав, схемы учебного процесса. Рядом информация о санитарно-гигиенических условиях, обеспечивающихся в образовательном учреждении. В шаговой доступности находится расписание занятий и объединений дополнительного образования; стенды с основными требованиями при проведении государственной аттестации ООО и СОО;
- на первом плане в вестибюле находится стенд «Отличники школы»; Стенд спортивных достижений ФСК; уголок детского общественного объединения; стенд, предназначенный для размещения школьной газеты;
- событийный стенд, в виде театральной тумбы, предназначен для тематических выставок художественного творчества;
- в центральной зоне вестибюля размещён стенд с плакатами портретами Героев Советского союза, Героев социалистического труда, а также кавалерами Ордена Славы;
- -в рекреации первого этажа, вблизи кабинета ОБЖ и спортивного зала, расположены информационные стенды по безопасности дорожного движения, пожарной, антитеррористической безопасности;
- в рекреации второго этажа расположены сменные выносные экспозиции школьного музея;
 - стенды посвященные информации истории школы
- стены рекреаций школы, где расположены кабинеты начальных классов оформлены рисунками сказочной и школьной тематики;
 - во всех рекреациях созданы уголки комнатных растений;
- благоустройство учебных кабинетов отвечает всем требованиям ФГОС и СанПин: размещение интерактивных досок, проекторов, звукового оборудования, предметных наглядных пособий (портреты писателей, тематические таблицы, схемы и т.п.). Кроме этого благоустройство классных кабинетов осуществляют классные руководители вместе со школьниками своих классов и их родителями: оформлены классные уголки, установлены шкафы для одежды и обуви детей, обустроены игровые зоны с настольными играми;
- на территории школы находится спортивная площадка для футбола, элементы полосы препятствий, зимой прокладывается лыжная трасса;
- событийное оформление пространства при проведении школьных мероприятий, таких как «1 сентября», «День учителя», «Новый год», «Выпускной вечер», государственных праздников «День матери», «День защитника Отечества» и т.д. По необходимости при их проведении задействованы не только рекреации, но и актовый зал, стадион школы и т.п.

2.2.23.Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы»

Экскурсии, экспедиции, походы помогают школьнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно

и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. На экскурсиях, в экспедициях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у подростков самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуживающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества.

Эти воспитательные возможности реализуются в рамках следующих видов и форм деятельности:

- регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня, организуемые в классах их классными руководителями и родителями школьников: в музей, в картинную галерею, на предприятие, на природу (проводятся как интерактивные занятия с распределением среди школьников ролей и соответствующих им заданий, например, «фотографов», «разведчиков», «гидов», «корреспондентов», «оформителей»);
- литературные, исторические, биологические экспедиции, организуемые учителями и родителями школьников в другие города или села для углубленного изучения биографий проживавших здесь российских поэтов и писателей, произошедших здесь исторических событий, имеющихся здесь природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны;
- турслет с участием команд, сформированных из педагогов, детей и родителей школьников, включающий в себя, например, соревнование по технике пешеходного туризма, соревнование по спортивному ориентированию, конкурс на лучшую топографическую съемку местности, конкурс знатоков лекарственных растений, конкурс туристской кухни, конкурс туристской песни, конкурс благоустройства командных биваков, комбинированную эстафету.

Раздел 3. «Организационный»

3.1. Кадровое обеспечение воспитательного процесса

Педагог являет собой всегда главный для обучающихся пример нравственного и гражданского личностного поведения.

В школе создано методическое объединение классных руководителей, которое помогает учителям школы разобраться в нормативно-правовой базе в потоке информации, обеспечивающей успешный воспитательный процесс Совершенствование подготовки и повышения квалификации кадров по вопросам духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, один из главных вопросов в реализации рабочей программы воспитания. Мероприятия по подготовке кадров:

- сопровождение молодых педагогических работников, вновь поступивших на работу педагогических работников (работа школы наставничества);
- индивидуальная работа с педагогическими работниками по запросам (в том числе и по вопросам классного руководства);
- контроль оформления учебно-педагогической документации;
- проведение конференций, «круглых столов», семинаров по педагогическим и другим проблемам духовно-нравственного воспитания и просвещения обучающихся;
- участие в постоянно действующих учебных курсах, семинарах по вопросам воспитания;
- участие в работе муниципальных методических объединений представление опыта работы школы.

С 2023г в школе введена должность Советника директора по воспитательной работе по инициативе Министерства просвещения в рамках проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ». В педагогическом плане среди базовых национальных ценностей необходимо установить одну важнейшую, системообразующую, дающую жизнь в душе детей всем другим ценностям — ценность Учителя.

3.2. Нормативно-методическое обеспечение

Подготовка приказов и локальных актов школы по внедрению рабочей программы воспитания в образовательный процесс. Обеспечение использования педагогами методических пособий, содержащих «методические шлейфы», видеоуроков и видеомероприятий по учебновоспитательной работе.

Создание рабочей программы воспитания на 2024-2025 г. с приложением плана воспитательной работы школы на уровни образования НОО, ООО и СОО. Обновление содержания воспитательных программ в целях реализации новых направлений программ воспитания. Подготовка/корректировка дополнительных общеразвивающих программ МБОУ КСОШ №1.

3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями.

В настоящее время в МБОУ КСОШ №1, получает образование примерно 12% детей с ОВЗ и детей инвалидов во всех уровнях образования. Дети ОВЗ и инвалиды получают образование, на равных, со всеми школьниками, создана благоприятная доброжелательная среда. Эти дети находятся под пристальным контролем классных руководителей, и социально-психологической службы. Они имеют возможность участвовать в различных формах жизни детского сообщества: в работе органов самоуправления, волонтерского отряда, участвовать в конкурсных мероприятиях онлайн и офлайн, в школьных праздниках. Обеспечивается возможность их участия в жизни класса, школы, событиях группы. Таким образом, формируется их личностный опыт, развивается самооценка и уверенность в своих силах, опыт работы в команде, развивает активность и ответственность каждого обучающегося в социальной ситуации его развития. Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- -налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в общеобразовательной организации; формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- -построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медикосоциальной компетентности.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями необходимо ориентироваться на:

- -формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием соответствующих возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;
- -создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагогов-психологов, учителей-логопедов.

3.4. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях.

Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

– публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся).

В школе практикуются общешкольные линейки в честь победителей различных конкурсов и олимпиад.

В школе разработано и действует положение о награждениях, все награды фиксируется приказами школы.

- в выдвижении на поощрение и в обсуждении кандидатур на награждение обучающихся участвуют органы самоуправления, классные руководители учителя;
- к участию в системе поощрений на всех стадиях привлекаются родители (законные представители) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учетом наличия ученического самоуправления), сторонние организации, их статусных представителей;
- дифференцированность поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

В школе применяются следующие формы поощрения на линейке, посвященной окончанию учебного года:

- похвальный лист «За отличные успехи в учении»;
- похвальная грамота «За особые успехи в изучении отдельных предметов»;
- награждение грамотами учащихся за хорошую учебу.

Еженедельно, по понедельникам, во время церемонии поднятия флага Российской Федерации применяются следующие формы поощрения:

- награждение благодарностями за активное участие в акциях;
- награждение грамотами за победу или призовое место с указанием уровня достижений обучающихся в конкурсах рисунков, плакатов, исследовательских работ, проектов, спортивных соревнованиях и т.п.

В ОО организована деятельность по ведение портфолио обучающих. Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т.д.).

Кроме индивидуального портфолио ведется портфолио класса. Наиболее успешные обучающиеся и классные коллективы, занимают высшие ступени рейтинга в школе.

3.5. Календарный план воспитательной работы (уровень начального общего образования)

Дела	Класс	Ориентировочное время проведения	Ответственные
Моду	ль «Ключевь	ые школьные дела»	
Праздник «День знаний»	1-4 классы	1 сентября	Заместитель директора по BP, советник директора по воспитанию, классные руководители
День окончания Второй мировой войны, День солидарности в борьбе с терроризмом	1-4 классы	3 сентября	Заместитель директора по BP, советник директора по воспитанию, классные руководители
Международный день распространения грамотности	1-4 классы	8 сентября	Заместитель директора по BP, советник директора по воспитанию, классные руководители
Международный день памяти фашизма	1-4 классы	10 сентября	Заместитель директора по BP, советник директора по воспитанию, классные руководители

Ежонологи над наромония	1-4 классы	В течение года,	ZOMOCTATORI HADOLTODO HO
Еженедельная церемония поднятия флага РФ, внеурочное	1-4 КЛАССЫ	каждый	Заместитель директора по BP, советник директора по
поднятия флага гФ, внеурочное занятие «Разговоры о			
<u>-</u>		понедельник	воспитанию, классные
важном»	1 4	10.00.10.10	руководители
Месячник безопасности	1-4 классы	19.09-19.10	Заместитель директора по
			ВР, советник директора по
			воспитанию, классные
Социальная кампания	1-4 классы	Сентябрь	руководители
в поддержку фестиваля «Вместе	1-4 КЛАССЫ	Сентябрь	Заместитель директора по BP, советник директора по
в поддержку фестиваля «вместе Ярче»			воспитанию, классные
mpac"			руководители
День города Славянск-на-Кубани	1-4 кпассы	В течение	Заместитель директора по
день города славянск-на-кубани	1-4 КЛАССЫ	сентября	ВР, советник директора по
		сентяоря	воспитанию, классные
			руководители
Международный день пожилых	1-4 кпассы	1 октября	Заместитель директора по
подей,	1-7 KJIGCCBI	т октлоря	ВР, советник директора по
людеи, Международный день музыки			по воспитанию, классные
итеждународный день музыки			
Поум, розумуту и мунротун ну	1-4 классы	Λ ονεπαίορα	руководители Заместитель директора по
День защиты животных	1-4 классы	4 октября	ВР, советник директора по
			воспитанию, классные
			руководители
Международный день школьных	1-4 классы	25 октября	Заместитель директора по
библиотек	1 10100021	Ze skinepn	BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День отца	1-4 классы	Третье воскресенье	Заместитель директора по
		октября (13.10)	ВР, учитель музыки,
		1 , ,	классные руководители,
			советник директора по
			воспитанию
Всероссийский праздник «День	1-4 классы	5.10	Заместитель директора по
учителя»			ВР, библиотекарь,
			классные руководители
Праздник «День народного	1-4 классы	4.11	Заместитель директора по
единства»			BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День памяти погибших при	1-4 классы	8 ноября	Заместитель директора по
исполнении служебных			BP,
обязанностей сотрудников			советник директора по
органов внутренних дел России			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День памяти А.Л.Доценко и С.	1-4 классы	12.11	Заместитель директора по
Пищенко			BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-

руководители День Матери 1-4 классы Последнее Вранизатор, классы руководители День Матери 1-4 классы Последнее Вранизатор, классы	сные
День Матери 1-4 классы Последнее Заместитель дирек	
	ı
	гора по
воскресенье ноября ВР,	0.110
советник директор	
воспитанию, педаг	
организатор, класс руководители	ныс
День Государственного герба 1-4 классы 30 ноября Заместитель дирек	тора по
Российской Федерации ВР,	тора по
советник директор	а по
воспитанию, педаг	0Г-
организатор, класс	ные
руководители	
Встречи с ветеранами 1-4 классы В течение года Заместитель дирек войны и	гора по
участниками боевых действий в советник директор	а по
кгорячих воспитанию, педаг	
точках», представителями организатор, класс	
казачества. руководители	
День неизвестного 1-4 классы 3 декабря Заместитель дирек	гора по
солдата; Международный день ВР,	
инвалидов советник директор	
воспитанию, педаг	
организатор, класс	ные
руководители	
День добровольца (волонтера) 1-4 классы 5 декабря Заместитель дирек ВР,	гора по
советник директор	а по
воспитанию, педаг	ог-
организатор, класс	ные
руководители	
День героев Отечества 1-4 классы 9 декабря Заместитель дирек BP,	гора по
советник директор	а по
воспитанию, педаг	
организатор, класс	
руководители	
День Конституции Российской 1-4 классы 12 декабря Заместитель дирек Федерации ВР,	гора по
федерации БГ, советник директор	а по
воспитанию, педаг	
организатор, класс	
руководители	
Новогодние мероприятия 1-4 классы 25.1229.12. Заместитель дирек	гора по
BP,	1
советник директор	а по
воспитанию, педаг	
организатор, класс	
руководители	
Месячник оборонно-массовой и 1-4 классы 23.0123.02. Заместитель дирек	гора по
военно- патриотической работы ВР,	
советник директор	а по
воспитанию, педаг	0Γ-

			опганизатор иласочито
			организатор, классные руководители
Уроки Мужества, уроки Победы	1-4 классы	По отдельному	Заместитель директора по
F come of the control		плану	BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Акция «Очистим планету от мусора» (сбор макулатуры,	1-4 классы	В течение года	Заместитель директора по BP,
пластика, батареек)			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Акция «Чистый двор своими руками»	1-4 классы	В течение года	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
7			руководители
Дни здоровья	1-4 классы	Сентябрь, ноябрь, февраль,	Заместитель директора по ВР,
		март, апрель	советник директора по
		mapi, anpenb	воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Фестиваль ГТО	1-4 классы	Ноябрь, апрель	Заместитель директора по ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День российского студенчества	1-4 классы	25 января	Заместитель директора по ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День полного освобождения Ленинграда от фашистской	1-4 классы	27 января	Заместитель директора по ВР,
блокады, День освобождения			советник директора по
Красной армией крупнейшего			воспитанию, педагог-
«лагеря смерти» Аушвиц-			организатор, классные
Биркенау (Освенцима)- День			руководители
памяти жертв Холокоста	1 4	g 1	
Праздник «Масленица»	1-4 классы	Январь-февраль	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
п	1 4	2.1	руководители
День разгрома советскими : Сталинградской битве	1-4 классы	2 февраля	Заместитель директора по BP,

			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День российской науки	1-4 классы	8 февраля	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День памяти о россиянах,	1-4 классы	15 февраля	Заместитель директора по
исполнявших служебный долг за		1 1	BP,
пределами Отечества			советник директора по
пределами оте тества			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Мажичираниці наш ранцага	1-4 классы	21 февраля	
Международный день родного языка	1-4 классы	21 февраля	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Праздник День защитника Отечества	1-4 классы	23.02	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Праздник «Международный	1-4 классы	8.03	Заместитель директора по
			BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День воссоединения Крыма с Россией	1-4 классы	18 марта	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Книжкина неделя	1-4 классы	15.03-22.03	
Книжкина неделя	1-4 классы	13.03-22.03	Заместитель директора по
			BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
T	1	22.02	руководители
День открытых дверей:	1-4 классы	22.03.	Заместитель директора по
открытые уроки,			BP,
соревнования, кружки			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители

	T	I	L-
Всемирный день театра	1-4 классы	27 марта	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные руководители
День космонавтики	1-4 классы	12.04	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День памяти о геноциде	1-4 классы	19 апреля	Заместитель директора по
советского народа нацистами и			BP,
их пособниками в			советник директора по
годы Великой Отечественной			воспитанию, педагог-
войны			организатор, классные
			руководители
Праздник «День рождения школы»	1-4 классы	30.04	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Праздник Весны и труда	1-4 классы	1 мая	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День Победы	1-4 классы	9 мая	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День детских общественных организаций России	1-4 классы	19 мая	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День славянской письменности	1-4 классы	24 мая	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Праздник Последнего звонка	1-4 классы	Май	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные

			руководители
Праздник «До свидания, мой первый учитель»	4 класс	Май	Заместитель директора по BP, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
День защиты детей	1-4 классы	1 июня	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
День русского языка	1-4 классы	6 июня	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
День России	1-4 классы	12 июня	Заместитель директора по BP, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
День памяти и скорби	1-4 классы	22 июня	Заместитель директора по BP, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
День молодежи	1-4 классы	27 июня	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
День семьи, любви и верности	1-4 классы	8 июля	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
День физкультурника	1-4 классы	Вторая суббота августа	Заместитель директора по BP, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
День государственного флага Российской Федерации	1-4 классы	22 августа	Заместитель директора по ВР, советник директора по

			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
П	1 4	07	руководители
День российского кино	1-4 классы	27 августа	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Экологический марафон (Агрофестиваль)	1-4 классы	Август- октябрь	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Экологический месячник, посвященный Международному	1-4 классы	Апрель	Заместитель директора по BP,
дню Земли			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Туристический слет учащихся в рамках празднования День	1-4 классы	Май	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Экологические праздники	1-4 классы	Август – июнь, по отдельному	Заместитель директора по ВР,
		плану	советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Me	одуль «Классі	ное руководство»	
Разработка и оформление	1-4 классы	сентябрь	Заместитель директора по ВР,
диагностических карт и			советник директора по
социальных			воспитанию, педагог-
паспортов учащихся, классов			организатор, классные
			руководители
Серия классных часов	2-4- класс	Сентябрь, декабрь, февраль, апрель	Заместитель директора по ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Серия классный часов «Символика России,	1-4 классы	Октябрь, январь, март	Заместитель директора по ВР,
России»		1	советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные

С	1.4	TT 6 9	Ь
Серия классных часов «Правовая учеба»	1-4 классы	Ноябрь, май	Заместитель директора по ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
Campua Managary W. Managar	1 4 2220022	Coverage worker	руководители
Серия классных часов «Здоровый образ жизни»	1-4 классы	Сентябрь, декабрь, февраль, апрель	Заместитель директора по ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Серия предупредительных	1-4 классы	Сентябрь, за	Заместитель директора по
бесед и инструктажей по ТБ		неделю до	BP,
(протокол)		начала каникул	советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Классный час «Важность	1-4 классы	Сентябрь	Заместитель директора по
здорового питания»			BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Классный час «Любовь, жизнь и	1-4 классы	01.10	Заместитель директора по
семья»			BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Классный час «Особые люди» (ко дню	1-4 классы	3 декабря	Заместитель директора по ВР,
инвалидов)			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Классные родительские собрания	1-4 классы	Сентябрь, ноябрь,	Заместитель директора по
		январь,	BP,
		март, май	советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Общешкольные линейки	1-4 классы	По отдельному	Заместитель директора по
		графику	BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Изучение уровня воспитанности	1-4 классы	сентябрь	Заместитель директора по ВР,
учащихся			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			

			руководители
Значимые традиции в школе, опрос учащихся	1-4 классы	Май (последняя неделя)	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Мониторинг эффективности классного руководителя	1-4 классы	Сентябрь, январь	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Мероприятия на сплочение коллектива (игры, тренинги, мероприятия)	1-4 классы	По отдельному плану классного руководителя	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Ведение портфолио с обучающимися класса	1-4 классы	В течение года	Заместитель директора по BP, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Реализация программы внеурочной деятельности с классом	1-4 классы	В соответствии с расписанием	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Экскурсии, поездки с классом	1-4 классы	1 раз в четверть	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Консультации с учителями- предметниками (соблюдение единых требований в воспитании, предупреждение и разрешение конфликтов)	1-4 классы	по запросу	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Модуль «Внеурочна	я деятельнос	гь и дополнительно	ое ооразование»
В соответствии с планом руководителя курса внеурочной деятельности (план прилагается)	1-4 классы	В течение года	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители

	1.4	h	h
Дополнительные	1-4 классы	В течение года	Заместитель директора по
общеобразовательные			BP,
общеразвивающие программы			советник директора по
(«Точка роста», спорт. <i>Перечень</i>			воспитанию, педагог-
программ			организатор, классные
прилагается)			руководители
Модуль «Урочная деятельность»	>		
В соответствии с планом учителя-предметника	1-4 классы	Постоянно	Заместитель директора по ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
	Модуль «Сам	юуправление»	
День пожилых людей, акция добро»	2-4 классы	1-5 октября	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Выборы лидера классного ученического самоуправления	1-4 классы	Октябрь	Заместитель директора по ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Организация праздничного концерта ко	1-4 класс	05.10	Заместитель директора по BP,
Дню учителя			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День самоуправления	1-4 классы	05.10	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Учебное занятие: «Как сделать дело: от идеи до воплощения?»	1-4 классы	Декабрь	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Организация акции «Весёлая	1-4 классы	4 неделя месяца в	Заместитель директора по
перемена» для младших		течение учебного	BP,
школьников		года	советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители

Модуль «,	Детские обще	ественные объедине	ня»
Вступление обучающихся в объединение «Движение первых» (первичное отделение)	3-4 классы	в течение года	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Организация и проведение Всероссийских акций в формате «Дней единых действий»	1-4 классы	По плану Движения Первых	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Моду.	ль «Внешкол	ьные мероприятия»	
Внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнёрами общеобразовательной организации	1-4 классы	в течение года	Заместитель директора по BP, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в общеобразовательной организации учебным предметам, курсам, модулям	1-4 классы	в течение года	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие и др.)	1-4 классы	в течение года	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
M	одуль «Экску	урсии и походы»	<u></u>
Спортивно-туристическая программа	1-4 классы	сентябрь	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Походы в театры, на выставки, в музеи	1-4 классы	в течение года	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Экскурсии по патриотической тематике, ранней профориентации	1-4 классы	в течение года	Заместитель директора по ВР, советник директора по воспитанию, педагог-

	1	1	1
			организатор, классные
Поможи вимого ния	1. 4. мироод г	D WOMONING FORM	руководители
Походы выходного дня, экскурсии, походы, экспедиции	1-4 классы	в течение года	Заместитель директора по
экскурсии, полоды, экспедиции			BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
	1-4 классы	в жананна кала	руководители
Организация экскурсий в Пожарную часть	1-4 классы	в течение года	ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
	Модуль «Про	фориентация»	
Фестиваль профессий	1-4 классы	март	Заместитель директора по
The state of the s			BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Проведение экскурсий на	1-4 классы	В течение года	Заместитель директора по
предприятия ив учебные			BP,
заведения города			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Модуль «Работа с	родителями	/ законными предст	авителями»
Собрание председателей	1-4 классы	Сентябрь,	Заместитель директора по
родительских комитетов	1 ТКлассы	ноябрь, декабрь,	ВР,
родигольский комитетов		март, май	советник директора по
		1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1	воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Общешкольные родительские	1-4 классы	Сентябрь, декабрь,	Заместитель директора по
собрания	1 . 10100021	февраль, март,	BP,
		май	советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Классные родительские собрания	1-4 классы	По плану	Заместитель директора по
		классного	BP,
		руководителя	советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
День открытых дверей:	1-4 классы	18.03.2023	Заместитель директора по
открытые уроки,			BP,
соревнования, кружки			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные

			руководители
			руководители
Удовлетворенность работой (анкетирование)	1-4 классы	Май	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
	1.4	D	руководители
Привлечение родителей к участию в проведении	1-4 классы	В течение года	ВР,
экскурсий учащихся на			советник директора по
предприятия и в учебные			воспитанию, педагог-
заведения.			организатор, классные
24	TT 1		руководители
Модул	ь «профилак	тика и безопасності	5 »
Организация творческих	1-4 классы	По отдельному	Заместитель директора по
конкурсов на тему ЗОЖ,		плану	BP,
дружбы, равенства,			советник директора по
безопасности жизнедеятельности,			воспитанию, педагог-
терпимости и др.			организатор, классные
0	D	D	руководители
Организация «родительского патруля»	Родители учащихся	В течение года	Заместитель директора по BP,
	классов		советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
Перводому индоруму и изор	1 4 мировах х	Паная мамятия	руководители
Проведение классных часов «безопасные	1-4 классы	Перед каждыми каникулами	Заместитель директора по BP,
каникулы», инструктаж поТБ			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
Почта доверия	1-4 классы,	Постоянно в	руководители Заместитель директора по
па доверны	родители,	течение года	ВР,
	сотрудники		советник директора по
	школы.		воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Индивидуальная работа	1-4 классы	Постоянно	Заместитель директора по
психолого-педагогической			BP,
службы в школе			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
		~ -	руководители
Социальный паспорт школы	1-4 классы	Сентябрь	Заместитель директора по ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители

Оформление информационного стенда, отражающего	1-4 классы	Постоянно	Заместитель директора по BP,
деятельность штаба воспитательной работы			советник директора по воспитанию, педагогорганизатор, классные руководители
Проведение рейдов совместно с родительской общественностью	1-4 классы	По графику	Заместитель директора по BP,
в места частого скопления			советник директора по
школьников в вечернее время			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
П	1 4		руководители
Правила поведения учащихся. Для чего они нужны?	1-4 классы	январь	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные руководители
Мои права и права других людей. Мои обязанности.	1-4 классы	март	Заместитель директора по ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Вредные привычки и борьба с ними.	1-4 классы	май	Заместитель директора по ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
	\		руководители
	Модуль «Шко	ольное медиа»	
Библиотечные уроки.	1-2 классы	14 - 21.09	Заместитель директора по ВР,
Ознакомительная экскурсия			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
70	4.4	1 10 10	руководители
Книжные выставки, деятельность в области	1-4 классы	1 – 10.10	Заместитель директора по BP, советник директора по
гражданской защиты, правила			воспитанию, педагог-
поведения обучающихся			организатор, классные
TT 1	1 4	10.20.10	руководители
Информационная и книжная	1-4 классы	10-20.10	Заместитель директора по ВР,
выставка «День солидарности и борьбы с терроризмом»			советник директора по
оорьоы с терроризмом»			воспитанию, педагог-
			организатор, классные руководители
Тематическая фотовыставка,	1-4 классы	02-06.11	Заместитель директора по ВР,
видеопроекты, подкасты,	т классы	02-00.11	советник директора по В ,
посвященные			воспитанию, педагог-
· ·			организатор, классные
			руководители
	1	ı	μ· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

			т
Дню народного единства – сайт	1-4 классы		Заместитель директора по ВР,
школы, группа ВК		'	советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Участие во Всероссийской	1-4 классы		Заместитель директора по ВР,
акции «Час кода»			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Кинолектории, посвящённые	1-4 классы		Заместитель директора по ВР,
освобождению Ленинграда от		_	советник директора по
фашистской блокады и Дне			воспитанию, педагог-
памяти жертв холокоста			организатор, классные
IIIKMIII ACPIDA DIGOCIA			руководители
Кинолектории, посвященные	1 4 1000011		
Кинолектории, посвященные защитника Отечества	1-4 Классы		Заместитель директора по ВР,
защитника Отечества			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
	1		руководители
Библиотечные часы	1-4 классы	-	Заместитель директора по ВР,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
		•	организатор, классные
			руководители
Кинолектории (по	1-4 классы	март	Заместитель директора по ВР,
предложенному плану)		_	советник директора по
,			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Неделя детской книги.	1-4 классы		Заместитель директора по ВР,
Комплекс мероприятий в рамках			советник директора по
недели.			воспитанию, педагог-
подели			организатор, классные
			руководители
Тематическая фотовыставка,	1-4 классы		Заместитель директора по ВР,
видеопроекты, подкасты,	1-4 KJIGCDI		советник директора по
видеопроекты, подкасты, посвященные Дню Победы –			1 1
посвященные дню Пооеды – сайт школы, группа ВК			воспитанию, педагог-
саит школы, группа ок			организатор, классные
To Washington In the Control of the	1 4		руководители
Кинолектории, посвященные	1-4 классы		Заместитель директора по ВР,
Победы			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
	<u> </u>		руководители
Моду	уль «Социалі	ьное партнерств	.0»
Организация	1-4 классы	По отдельном	му Заместитель директора по
профориентационной работы		плану	ВР,
совместно с КППТ;		1101011	советник директора по
Общеобразовательные школы;			воспитанию, педагог-
Дошкольные учреждения; «Совет			организатор, классные
дошкольные учреждения, «совет ветеранов Катайского MO»;			руководители
Betepanob Ratanekoro 1110,	54	<u></u>	руководители
	5/1		

КЦСОН;ДДЮ; КППТ; ДШИ; ДК			
«Лучезар»;Детско-юношеская			
спортивная школа г.Катайска;			
Катайская центральная районная	1		
библиотека; Катайский районны			
краеведческий музей; Киноклуб			
г.Катайска			
Модуль «Орг	ганизация про	едметно-эстетичес	кой среды»
Оформление интерьера школьны помещений. Озеленение.	х 1-4 классы	В течение года	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Размещение выставок и экспозиций	1-4 классы	По плану	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Благоустройство классных кабинетов	1-4 классы	До 20.09	Заместитель директора по BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители
Оформление тематических	1-4 классы	В течение года	Заместитель директора по
стендов, плакатов			BP,
			советник директора по
			воспитанию, педагог-
			организатор, классные
			руководители

Раздел 4. «Анализ воспитательного процесса»

Самоанализ организуемой в школе воспитательной работы осуществляется по выбранным самой школой направлениям и проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения.

Самоанализ осуществляется ежегодно силами самой образовательной организации с привлечением (при необходимости и по самостоятельному решению администрации образовательной организации) внешних экспертов.

Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в школе, являются:

- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательный процесс;
- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между школьниками и педагогами;
- принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогов: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с детьми деятельности;
- принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития школьников, ориентирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие школьников это результат как социального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и стихийной социализации и саморазвития детей.

Основные направления анализа организуемого в школе воспитательного процесса:

- -Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников.
- Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является
- динамика личностного развития школьников каждого класса.

Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем директора по воспитательной работе с последующим обсуждением его результатов на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития школьников является педагогическое наблюдение.

Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах:

- какие прежде существовавшие проблемы личностного развития школьников удалось решить за минувший учебный год;
- какие проблемы решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.
 - -Состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых.

Осуществляется анализ заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями, активом старшеклассников и родителями, хорошо знакомыми с деятельностью

Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых могут быть беседы со школьниками их родителями, педагогами, лидерами ученического самоуправления, при необходимости — их анкетирование. Полученные результаты обсуждаются на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных с:

- качеством проводимых общешкольных ключевых дел;
- качеством совместной деятельности классных руководителей и их классов;
- качеством организуемой в школе внеурочной деятельности; качеством реализации личностно развивающего потенциала школьных уроков;
 - качеством существующего в школе ученического самоуправления;
 - качеством функционирующих на базе школы детских общественных объединений;
- качеством проводимых в школе экскурсий, экспедиций, походов; качеством профориентационной работы школы; качеством работы школьных медиа;
- качеством организации предметно-эстетической среды школы; качеством взаимодействия школы и семей школьников.

Условия организации воспитательной работы по четырем составляющим:

- -нормативно-методическое обеспечение;
- -кадровое обеспечение;
- -материально-техническое обеспечение;
- -удовлетворенность качеством условий.

Анализ организации воспитательной работы по следующим направлениям:

- реализация внеурочной деятельности; реализация воспитательной работы классных руководителей;
 - реализация дополнительных программ;
 - удовлетворенность качеством реализации воспитательной работы.

Проводится с заполнением сводных таблиц выполненной работы и анализа ее качества, анкетирование.

Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития школьников каждого класса, их достижения в конкурсах и мероприятиях, удовлетворенность участников образовательных отношений качеством результатов воспитательной работы.

Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем директора по воспитательной работе с последующим обсуждением его результатов на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы. Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития школьников является педагогическое наблюдение, диагностика.

Диагностический инструментарий: «Методика диагностики нравственной воспитанности», «Методика диагностики личностного роста школьников», «Методика диагностики нравственной мотивации», «Методика диагностики нравственной самооценки». Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах:

- -какие прежде существовавшие проблемы личностного развития школьников удалось решить за минувший учебный год;
 - -какие проблемы решить не удалось и почему;
- -какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.

Диагностика «Творческие достижения школьников».

Классные руководители проводят учет результативности участия детей в творческих конкурсах и мероприятиях, благотворительных акциях, социальных проектах, социально значимой деятельности. В качестве инструмента оценки - таблица достижений. Она позволит систематизировать сведения, для их анализа. В таблицу педагоги внесут результаты участия детей в мероприятиях различного уровня Заполненные таблицы по всем классам и формируются сводную по школе. Это дает возможность анализировать результативность участия школьников в различных конкурсах по всем направлениям воспитательной деятельности.

Состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых. Удовлетворенность качеством результатов воспитательной работы. Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых.

Осуществляется анализ заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями, Советом старшеклассников и родителями, хорошо знакомыми с деятельностью школы. Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых могут быть беседы со школьниками и их родителями, педагогами, лидерами ученического самоуправления, при необходимости – их анкетирование.

Чтобы выявить, удовлетворены ли родители и школьники качеством образовательных услуг, чаще всего используют анкетирование. Часть вопросов такого анкетирования затрагивает и организацию воспитательной деятельности.

Пусть оценят три показателя: качество организации внеурочной деятельности; качество воспитательной деятельности классного руководителя; качество допобразования. Анализ ответов позволит вам оценить степень удовлетворенности результатами воспитательной работы. Полученные результаты обсуждаются на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных с

- качеством проводимых общешкольных ключевых дел;
- качеством совместной деятельности классных руководителей и их классов;
- качеством организуемой в школе внеурочной деятельности;
- качеством реализации личностно развивающего потенциала школьных уроков;
- качеством существующего в школе ученического самоуправления;
- качеством функционирующих на базе школы детских общественных объединений; качеством проводимых в школе экскурсий, походов;
 - качеством профориентационной работы школы;
 - качеством работы школьных медиа;
 - качеством организации предметно-эстетической среды школы;
 - качеством взаимодействия школы и семей школьников.

Итогом самоанализа организуемой в школе воспитательной работы является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, и проект направленных на это управленческих решений. Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе при его наличии) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в общеобразовательной организации.

Ожидаемые конечные результаты

- 1. Совершенствование статуса конкурентноспособного образовательного учреждения, обеспечивающего становление личности выпускника, способной при любых неблагоприятных условиях сохранять уважение друг к другу, взаимопонимание, стремление к взаимодействию в традициях русской православной культуры через расширение содержания, форм организации воспитательной системы школы посредством интеграции с социальными партнерами, системой дополнительного образования.
 - 2. Введение в практику новых форм и методов духовно-нравственного воспитания.
- 3. Совершенствование системы социально—педагогической поддержки, обеспечивающей снижение факторов «риска» и асоциального поведения через внедрение современных воспитательных технологий, применение эффективных механизмов социализации, формирования здорового образа жизни на основе духовно-нравственных принципов воспитания.
- 4. Создание в школе единого воспитательного пространства, главной ценностью которого является личность ребенка, приобщение его к истинным ценностям, формирование нового знания, ориентированного на умение при любых неблагоприятных условиях сохранять уважение друг к другу, взаимопонимание, стремление к взаимодействию в традициях русской культуры.

Раздел 5. Федеральный календарный план воспитательной работы

Сентябрь:

1 сентября: День знаний;

3 сентября: День окончания Второй мировой войны, День солидар- ности в борьбе с терроризмом;

8 сентября: Международный день распространения грамотности; 10 сентября:

Международный день памяти жертв фашизма.

Октябрь:

1 октября: Международный день пожилых людей; Международный день музыки;

4 октября: День защиты животных;

5 октября: День учителя;

25 октября: Международный день школьных библиотек; Третье

воскресенье октября: День отца.

Ноябрь:

4 ноября: День народного единства;

8 ноября: День памяти погибших при исполнении служебных обя- занностей сотрудников органов внутренних дел России;

Последнее воскресенье ноября: День Матери;

30 ноября: День Государственного герба Российской Федерации.

Декабрь:

3 декабря: День неизвестного солдата; Международный день инва- лидов;

5 декабря: День добровольца (волонтера) в России; 9 декабря:

День Героев Отечества;

12 декабря: День Конституции Российской Федерации.

Январь:

25 января: День российского студенчества;

27 января: День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, День освобождения Красной армией крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-Биркенау (Освенцима) — День памяти жертв Холоко- ста.

Февраль:

2 февраля: День разгрома советскими войсками немецко-фашист- ских войск в Сталинградской битве;

8 февраля: День российской науки;

15 февраля: День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества;

21 февраля: Международный день родного языка; 23

февраля: День защитника Отечества.

Март:

8 марта: Международный женский день;

18 марта: День воссоединения Крыма с Россией 27 марта:

Всемирный день театра.

Апрель:

12 апреля: День космонавтики;

19 апреля: День памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны

Май:

1 мая: Праздник Весны и Труда; 9 мая:

День Победы;

19 мая: День детских общественных организаций России; 24 мая: День славянской письменности и культуры.

Июнь:

1 июня: День защиты детей;

6 июня: День русского языка; 12

июня: День России;

22 июня: День памяти и скорби; 27

июня: День молодежи.

Июль:

8 июля: День семьи, любви и верности.

Август:

Вторая суббота августа: День физкультурника;

22 августа: День Государственного флага Российской Федерации; 27 августа: День российского кино.